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Minden magyarnak megfeleld 
R©ny©mt és megbecsülést szerezve 
haladjunk az uj Magyarország felé

laross Andor miniszter nagy beszéde a Felvidéki Tanfolyam zárúiinnepélyén
R. Kiss István a történelmi vihar tanulságairól - A kultuszminiszter köszönetét Kása Káin, 

m.nrszten tanácsos tolmácsolta - A felvidéki hallgatók nevében Pásztor Mihály beszélt
A tizenkét napig tarló felvidéki 

tanfolyam, amelyen 280 felvidéki 
tanár, tanító és tisztviselő veit részi, 
csütörtökön délelőtt ünnepéi? >s zá- 
róüléssei véget ért. Mint legutóbbi 
s.’ú.nunkban már m ^emlékeztünk 
róla, erre a záróünnepöhre Debre­
cenbe érkezett Jaross And.tr felvi­
déki miniszter is, valamint dr. Kosa 
Kálmán és dr. vitéz Nagy Iván mi­
niszteri osztálytanácsosok is.

\ központi egyetem aulájában fiz 
órakor kezdődött a tanfolyam záió- 
ünnepsége. amelyen valamennyi fel­
vidéki hallgató megjelent. Olt tol­
tak az említett miniszteren és mi­
niszteri tanácsosokon kívül a város 
hivatalos és társadalmi életének ve­
zető tagjai is. így megjelent Los- 
sonczy István főispán. Papp Gyula 
szentszéki tanácsos, Lóm Dezső 
rendőrfőkapitánvhelyettes, dr. Kiss 
József tankerületi főigazgató, a 
honvédség tisztiküldöttsége és a 
MANSz előkelő hölgytagjai és még 
igen sokan mások.

Az ünnepi szónokok társaságában 
vonult be a terembe Jaross Andor 
miniszter, akit a jelenvoltak viharos 
ünneplésben részesítettek.

A műsort a Himnusz elhangzása 
titán dr. Rugonfalvy Kiss István 
professzor, prorektor nyitotta meg.

R. Kiss István a magyar 
nép kiválóságáról

— Magyarország vezérlő fejedel­
mének, II. Rákóczi Ferencnek az 
idejéből maradi ránk egy érem, 
amelyen három felekezeti pap közö­
sen éleszti az oltár tüzel, ■— mon­
dotta. — A vallási harcok idejéből 
való ez, s azt szimbolizálja, hogy 
Rákóczi táborában a vallási ellen­
tétek elsimullak a hazaszeretet 
szent füzében.

— Ma nem a vallási ellentétek, 
hanem a faji alapon kifejlesztett 
gyűlölet választja el az embereket 
és nemzeteket egymástól. Nagy vi­
har dúlta fel hazánk területi épsé­
gét. De a vihar nem mult el tanul­
ság és eredmény nélkül. Kik a ma­
gyar hazának ellenségei voltak, rá 
kelleti jönniük, hogy van a vér tör­
vényénél og.i magasabb rendű tör­
vény is. Rá kellett jönni, hogy a 
test vérei, jobban tudják gyűlölni ügy­

mást, lui osztozkodásra kerül a sor, 
mint az idegenek. vadt be egészében, vagy részben a 

magyarságba. Száz évvel ezelőtt azt 
írja rólunk egy német folyóirat, 
hogy

n magyar tüzes mint a francia, 
büszke mint a spanyol, úr mint 
az angol és derék mint a né­

met ...
Európa népeinek legnemesebb tulaj­
donságait látja bennünk egv idegen.

Rosszul gondolkozott, aki azt 
hitte, hogy ez a tanfolyam magya- 
rizálni akar — folytatta beszédét a 
prorektor. — Erre nincs semmi 
szükség. A politikai magyar nemzet 
tagjának tekintünk az állam minden 
lagját s ennek tagja gyanánt érez­
heti magát minden jóindulatú ember, 
egy különbség azonban van. a haza 
ellen büntetés nélkül nem lehet 
vétkezni.

Rugonfalvi Kiss professzor meg­
nyitó szavainak végén melegen kö­
szöntötte Jaross ministzert, aki je­
lenlétével megtisztelte az egyete­
met és a tanfolyamok

miniszter nagy beszéde
szágos vonatkozású politikai ügyek 
akadályozták meg. De talán most a 
tanfolyam végén, amikor az eredmé­
nyek is kibontakoznak, több emléket 
vihet magával Debrecenből.

Ezután Jaross Andor miniszter 
így folytatta beszédét:

- Aki visszaszáll a történelembe, 
amely történelem ezen a geográfiai 
területen lejátszódott, az rájön arra, 
hogy majdnem kivétel nélkül olyan 
nemzetek éltek itt, amelyeknek élete

Régen túl vagyunk már azon. 
ho.W tisztán vérségi alapokra 

helyezkedjünk
s az idegen fajú honpolgárokat ki­
zárjuk a magyar nemzeti életből. 
Faji öntudatunk sérelme nélkül 
szolgálhat, ebbe beleolvadhat min­
denki, akit a szent hivatás megil­
let. Vér szempontjából is a magyar 
nemzet - amit gyalázatunkra hir­
dettek ellenségeink, de mi büszkén 
hirdetjük — óriási vérkeringésen 
ment át s olyan nemzet lett, mely 
fizikumában, kultúrájában más mint 
a honfoglaláskori ősök, de hagyo­
mányában mégis ezeknek az utóda.

Olyan kiváló népet eredménye­
zett ez a vérkeringés, inelyli'z 
hasonló bátran mondhatjuk, 

nincs a világon
— Az átalakulás onnan van, hogy 

őseink a mohácsi vész után a leg­
nemesebb népeket telepítették |e ha­
zánkban s mintegy negyven nép ol-

Jaross Undor felvidéki
A nagy tetszéssel fogadott meg­

nyitóbeszéd elhangzása után Jaross 
Andor felvidéki miniszter mondott 
a közönség fokozott érdeklődése 
mellett, magával ragadó lendületű 
beszédet.

Beszédét azzal kezdte, hogy úgy 
gróf Teleki Pál miniszterelnök, 
mint ő maga rendkívül sajnálják, 
hogy nem vehettek részt a tanfolya­
mon, sem annak megnyitó ünnep­
ségén, de ebben mindkettőjüket or- 

A Felvidéki Tanfolyam záróiinnepélye. Balról a második Jaross Andor

folyamán a nyugodt alkotást, a bé­
kés knltiirafejlesztést a Kárpátok 
medencéjén kívülről ható erők be- 
folyásolták és sokszor zavarták meg 
azt az építőmunkát, azt az alkotóte­
vékenységet. amely alkotótevékeny­
ség végeredményben nemzedékről- 
nemzedékre szállva, egy országnak 
és az országon belül a nemzetet 
építő munkának a karakferisztikn- 
maif jelentéttek volna.

— A mi nemzedékünknek is osztály­
részül jutott egy politikai jellegű 
földrengés, .amelf megakadályozta 
azt. hogy mi egyerüen őseink mun­
kájába belekapcsolódva, az előttünk 
járó nemzedék alkotásait átvéve, 
azokat nyugodt építőmunkával fej­
leszthessük. Nem 1 kell rámutatnom 
több szóval arra,'hogy ez a világ­
rengés megingatta a régi történelmi 
magyar állam épületét és a megin­
gatott magyar állam-élet helyén

új állami képletek formájában 
tárult elénk egy jövendő.

amely történelmi feladatot írt rá 
arra a nagy táblára, melyre a nemze­
tek sorsa van beírva.

Két nagy történelmi 
kérdés

Ez, a nagy kérdés kellős volt. 
Kérdés intéztétől! ahhoz a nemzet- 
reszhez, ahhoz az országrészhez, 
amelyik elesettségében, kicsinységé­
ben, szűk halárok közé szorífottsá- 
gában egy nagy erkölcsi értékel 
Indult mégis biztosítani magának : 
az önálló magyar államiságnak a 
tényét. A trianoni magayrság előtt 
ott állott a történelmi kérdés, vájjon 
be tudja-e tölteni hivatását, vájjon 
a trianoni magyar állam képes lesz-e 
a maga kicsinységében s maga re­
lativ gyengeségében akkumulálni 
azokat az erőket, amelyek ennek a 
kis államnak az életéből mintegy ki­
sugározva, a jövő magyai' államiság, 
magyarság, történelmi Iragédiáján 
kérésziül való megmentésének prob­
lematikáját vállalták és vállalhatták.

Vájjon meg voltak-e azok az 
attribútumok ebben a trianoni M'- 
gvarországban. hogy az a maga saj 't 
kj.s állami életében megindult vórk ■ 
ringésen 'ól még pótolni tudott

I olyan vérkeringést is, amely vér 
keríosések a ki* áramkörön kút tud-

■
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feladataink 
Meg kellett 
az embert, 

az emberen

tak szaladni, le tudták győzni a mai 
politikai határok gravitációs törvé­
nyét. Ez volt az egyik kérdés, niel.1 - 
re válaszolni kellett a trianoni ma­
gyarságnak.

— Aztán kaptunk mi. többiek is 
történelmi feladatokat, akiket a tör­
ténelmi vihar elsodort a nemzeti, 
szinte családi jellegit tűzhelytől s 
akik máról holnapra rádöbbentünk 
íTra, hogv a magyar államiságnak a 
védőpajzsa nélkül kell megpróbál­
nunk magyarnak maradni, akiknek 
feladatává vált, hogv próbáljuk 
megtartani mindazokat az erkölcs- 
értékeket, amelyek az új magyarság­
ból kibontakozó Magyarország jö­
vendőjét jelentik. Egészen egysze­
rű primer jelentőségű feladatok toy 
nyosultak elénk. A mi 
más jellegűek voltak, 
találnunk egyszerűen 
meg kellett találnunk 
belül a lelket.

A magyarság fogalma I

Noha nem mondhatjuk azt. I 
hogv a trianoni Magyarország gaz­
dag volt s nem mondhatjuk azt sem. 
hogy a trianoni magyarságnak nem I 
lett volna életgondja, mégis _ <

ha összehasonlítjuk ezt életnívó- i 
ban a nemzet államalkotúsa |
szempontjából, akkor azt látjuk. | 
hogv mégis csak nagy különb- I 
ség volt a magyarság fogalom I
szempontjából a trianoni terület 1
és mondjuk a más államok élet- I 
sodrához odacsatolt magyar élet i 

között. i
Vájjon mit jelent, hogyha egy tria­
noni magyarnak azt mondom : mi a 
magyarság, testvér ? — akkor a tri­
anoni magyarnak ott vizionált a ma­
gyar címer, magyar trikolor, ott vi­
zionált egy gyönyörűséges főváros, j 
a királyi palota a Dunának a tükr'j 
hen, a visszatükröződő parlament­
nek gótikus palotája, ott vizionált a 
magyar tenger, a Balaton, ott vizi­
onált a magyar Alföld aző délibábjá­
val, a büszke ezeréves magyar álla­
mi öntudat, amely sok kataklizmán 
keresztül átvészelve mindig tudott z 
kicsiből újból nagyot teremteni.
(Taps.)

— És ha megkérdeztem az egyik" 
Csehszlovákiába került magyar test­
véremet : testvér, felelj nekem arra, 
mit látsz te akkor, ha én azt mon­
dom : a magyarság fogalma ? Hat 
mi akkor testvérek, más láttunk 
Mi akkor a magyarság fogalom alatt 
— miután a magyar államiság védő­
pajzsát nem élvezhettük, láttunk 
sok-sok küzködő apró magyar csalá­
dot, láttuk a csalóközi paraszt em­
bert. amikor az ekeszarvát tartj-i és­
szánt és ott mellette ott virítottak a 
csehszlovák telepek és maradékbír- 
tokosok vöröscsercpos tanyá .

— Láttuk a kis mezővárosokat, Ér­
sekújvárokat, Lévákat. Rozsnyókat. 
Beregszászokat, láttuk ezeknek a vá­
rosoknak nehéz lélekzetvételct.

láttuk, hogyan született meg 
nagynehezen 3—4 emberfejnek 
az összehajlásából egy kultúrkör 
amely éveken át harcolt azért.

hogy egyáltalán élhessen.

A kisebbségi sors
A továbbiakban Jaross Andor lel­

kes tetszés mellett emlékezett meg 
azokról a magyar proletármunkások­
ról. akikről a cseh földbírtokreform 
nem gondoskodott s így kénytele­
nek voltak elhagyni a Csallóközt és 
Pozsony perifériáin vertek nyomor­
tanyát családjuknak. De ha a ma­
gyar összetartás gondolata megkí­
vánta és toborzóra hívták pédául a 
magyarságot, a bátor magyar tanu- 
sagtótelcn mindig ntt álltak a sze­
gény, Icrongyosodott magyar prole­
tárok. Hasonló nagy elismeréssel tú­
széit a miniszter a Csehszlovákiába 
szakadt magyar tanférfink csodála­
tos heroizmnsáról és az ottani ma­
gyar hivatalnokok érintetlent!’ 
megőrzött lelkes magyarságáról.

— Mélyen tisztelt Hölgyeim és 
líraim Ez a tanfolyam azt célozta, 
hogy azok a szellemi munkások, akik 
a visszacsatolt területen beilleszke I- 
te.k mint egy-egy csavar a maguk 
helyén a magyar állam gépezetébe, 
ezek a szellemi munkások ide jöhes­
senek a magyar tudomány, a ma­
gyar szellemi haladás, a magyar 
művelődésnek e szentélyéhez és 
ezen keresztül megtanulják megis­
merni azt, hogy mit alkotott, mit 
gazdagodott, mennyit haladt ez a 
nemzet húsz év óta.

— Azért volt ez a tanfolyam, hogy 
pótoljuk azt, amit a múltban nem 
tudtunk megtenni. Azokból a meg­
nyilatkozásokból, amelyeket tegnap 
volt szerencsém hallhatni, azokból a 
személyes beszélgetésekből, amelye­
ket a tanfolyam hallgatóival volt

— Vizionálhat, e kép még tovább
• lőttünk, folytatta Jaro-s

— \ magvarság-fogalom 
sebbségl •" '
ség van mindig s ne hlgyjük azt 
hogv az egyik élhetne a másik 

néikül. (Taps.)
És hittel hisszük, hogy ha egy nem­
létet n Mindenható megprobaltnta- 
sok elé állít, akkor mindig van ya 
’ami kifürkészhetetlen bölcs szán­
dékosság benne. Tanulni kell a nem­
zetnek. mert az új idők, amelyek 
jönnek, tapasztalatot kívánnak meg, 
(melyeket a nemzet csak akkor tml 
magának gyűjteni és szerezni, ja 
nagyon mostoha körülmények köze 
kerül. Mi hittel hisszük, s

a magyar jövőbe vetett fanatiz­
mussal hirdetjük is azt. hogy a 
trianoni sors, a trianoni sorsból 
fakadt széj.ielszakadozottságunk 

nem véletlen.
Hogv a jövő Magyarország az euro- 
pai'térben felépülhessen és a .lövő 
évszázad történelmében szolgálhassa 
az emberiséget. ehhez volt szüksé­
günk nekünk egy trianoni szétszakí-

H csehszlovák társadalom bomlása

Andor, 
a ki- 

webi,»™! éietsorsban egészen 
mrts volt de mindkettőre sz-ük-

— Szükség van, szükség volt és 
szükség lesz azokra a történelmi ta­
pasztalatokra. amelyeket ez a ma­
gyarság szerzett, amikor egy más 
nemzet életsodrának a menten kei- 
lett megkapaszkodnia. A mi lelki de­
pressziónk 1919-ben és az azóta fo­
lyamatosan romló anyagi helyze­
tünk azt a megállapítást is megen­
gedte volna, hogv igenis, mi jobban 
a szegénység szélső mesgyéjére k'?- 
rültüuk. amikor kezdtünk befő] ■ elő 
életet élni, amikor megtaláltuk egy­
másnak a lelkét, amikor lehámlottak 
rólunk az osziály-választalak (taps) 
és amikor lehámlottak rólunk azok 
az előítéletek (taps), amelyeknek ki­
fejlődésére egv társadalom, egy ön­
álló állami életet élő társadalom 
mindenkor alkalmas, mi nagyon ér­
dekes módon láttuk a cseh társadal­
mat. azt a cseh társadalmat, amely a 
monarchiának az ideje alatt, világ- 
háborút követő évek alatt olyan ho- 

I mogénnek. olyan egysíkúnak, olyan 
egyformán nemzeti fanatizmussal 
'elítéltnek mutatkozott meg előttünk 
akár a minisztériumba léptünk be

hivatalba, egészen egyformán sza­
bott emberekkel találkoztunk.
amint fejlődött a cseh

De
..............    állami élet, 
fejlődött ’az önálló imperium, abban

n közösségi tudat fontossága
— Ezt a közösségi tudatot elhoz­

tuk magunkkal tekintet nélkül arra, 
hogy ki milyen foglalkozású, mi­
lyen hivalásretiden 1 “lül vegz.i min­
dennapi munkáját, A közösségi tu­
dat a modern államok életében mind 
inkább nagyobb szerepet fog ját­
szani. Mindinkább rádöbbenünk arra 
hogv egy államnak az erejűt. feszítő 
energiáit az adja meg. minél homo­
génebbek. minél egyformábbak azok 
a molekulák, azok az atomok, ame­
lyeket az emberek jelentenek. Es az. 
államok megbecsülése, ereje, külpo-

mért 
mélyre men­
ni ély re szánt­

nagyol akará-

merem állttan! 
szükség van ege 

amely
nme­

lottságra. hogy kil'ányasszuk azokat 
az értékeket, amelyek ott szunnyad­
tak a magyar történelmi léleknek a 
mélyén. Ezeket a mindennapi élei 
néni tudta volna kibányászni, mert 
ahhoz, hogy nagyon 
lünk. hogv nagyon 
sunk, mindig vnlami 
kell (laps).

— És éppen azért 
azt, hogy igen! 
olyan magyarság-fogalomra, 
minden időt át tud vészelni, 
l.vik mintegy mozdonynak a lendítő­
kereke alkalmas arra, hogy a csüg­
gedt. letiport embert is a holtponton 
keresztül tudja egy jobb jövőnek 
reményében segíteni.

— És ezért kellett és ezért volt 
hivatása a trianoni Magyaror­
szágnak, hogy megtartsa a ma­
gyar államiság fanatikus gondo­
latát, hogy megtartsa az ezer­
éves magyar büszkeséget, a 
magvar történelmi öntudatnak 
ezt a nívóját, aemly nélkül nem 
lehet a jövő Magyarországát ki­

építeni (tans.) 

a

a formában mi magyarok, akiknek 
a feladatává vált, a magyarság veze­
tése. nyitott szemmel láttuk azt a 
társadalmi folyamatot, amely nálunk 
progresszív irányban fejlődött, míg 
a cseh társadalomban retrográd fej­
lődéi vetett fel. És láttuk azt. ho­
gyan bomladozott szét lassan a meg­
gazdagodott cseh gyárosok, cseh 
iparosok társadalma, magasrangú 
cseli állami tisztviselők társadalma 

tegződésre való széthullásnak folya­
mata előrehaladó volt.

— A magyar közösség előttünk 
valami olyan nagy, szent valami, 
amely előtt egyformán fejet hajt a 
földbirtokos, a tisztviselő, az ipari 
munkás, a paraszt s a proletár egy­
aránt. (Taps.)

— Azért nem tudunk mi más­
képen gondolkozni és ne vegye 
tőlünk soha senki zokon és rossz 
néven ezt a tulajdonságunkat 
mi nem is akarjuk levetni (úgy 
van. taps). Megtanultuk mélysé­
gesen. saját tapasztalataink 
árán, hogy a magyar embernek 
az. értéket csak az. adja meg. 
hogy a közösség leltárára mit 

hajlandó mindennap áldozni.
(Taps.)

módomban folytatni, megerősödtem 
abban a tudatban, hogy ez a közel 
két hét eredményesen lett felhasz­
nálva és az előadássorozat beivó­
dott a hallgatóságba. Örömmel hal­
lottam azt is. hogy szinte fanatikus 
szorgalommal mélyedt el a vissza­
csatolt terület szellemi elitgárdáj;. 
ezeknek az elődásoknak a folyama­
tában és <zinte tudásvágytól haiti'.', 
a tanárokhói az előadás utáni meg­
beszélések és viták révén újabb és 
ú jabb előadásokat facsartak ki.
'Ebből látom azt, hogy a nehéz 

körülmények között éli csehszlo­
vákiai magyarság, de a csehszlová­
kiai magyarság mellett a visszacsa­
tolás révén a magyar állam köreiébe 
került ruszin és szlovák polgártár­
saink is azonos szorgalommal mé- 
lyedtek el a magyar tudásnak meg­
ismerő munkájába és mintegy ver­
senyre kelve igyekeztek megismerni 
a magyar szellemi értékeket. Ha 
nem tudnánk meg kellene tanul­
nunk, hogy a szellemi éleinek 
nak bizonyos csúcstermékei, 
Ivek egyformán értékelhetők 
mely nemzet előtt és bármely 
/.elnök a nevezőjén.

Its ép így megtanulhatták
szlovák és ruszin polgártársaink 
/■s szellemi munkásaink azt. 
hogy igenis van értelme annak, 
hogy a magyar szellemi életnek 
az értékeit magukévá tehették, 

vall­
ani e-

nein-

a

amellyel fik M e,W WH Pl»at 
kaptak. Egy nemzetnek az érté­
keléséhez mindig hozzátartozik 
az. hogy mit tudott az Illető 
nemzet szellemi síkon prodír 

kálnl.

A teljes magva«1 
szintézis felé...

_. Mélyen tisztelt Hölgyeim és 
Uraim 1 Azt mondottam, hogv a 
trianoni sors nem véletlen, de Tria­
non következményei is olyanok, 
amelyeket, nekünk a sorsszern-eg 
számlájára kell átvinnünk. A Min­
denháé megengedte, hogy a trianoni 
Magyarország bebizonyította elhi­
vatottságát. mert hozzá tudott já­
rulni, meg India valósítani az első 
neviziós elanpot és meg tudott a 
maga erejéből nagyobbodni, mi pe­
dig? a visszacsatolt területeknek né­
pei.' a magunk lelki kincsei, értékei 
révén hozzá tudtunk járulni ehhez a 
nagv munkához. És szinte egysége­
sen összefogva. erőnket egybevetve 
••mellük ki a trianoni Magyarorszá­
got trianoni kicsinységéből ésj’áltot- 
luk út egy szélesebb nyomtávra, a 
megnagyobbodott Magyarország 
nyom1 avara. (Taps.)
’_  A történelmi felelősséget lehnt

vállaltuk, a nagy palatáblára felírt 
kérdésekre tényekkel válaszoltunk. 
Ez, a tanfolyam mintegy alkalmas 
fórum volt arra, hogy a tények mö- 
rditt a lelki analízist is megkeresse. 
Isii úgy látom, hogy a lelki analízis 
(erén mi eredményre jutottunk. De 
a mai helyzet azt diktálja, hogy ez 
az ország a maga megnagyohbodolt- 
ságában forrjon minél jobban össze, 
öklözze össze az embereket s lelke­
ket. öklözze össze a nemzeteket, a 
nemzetrészeket egymással és állít­
suk elébük azokat a közös feladato­
kat. amelyeken keresztül megtalál­
juk a teljes magyar szintézist.

— Én úgy fogom fel ezt a tan fo­
lyamot. hogy ez mintegy kísérlet 
volt arra, hogy vájjon azok az ércek, 
azok 
most 
tünk, 
tik ai.
lemi
elleni álló fémmé 
knlni, amely erősebb, 
nőni, mint a visszacsatolt

az erkölcsi értékek, amelyeket 
ebbe' a serpenyőbe heletef- 

alkalmasak-e arra, hogy poli- 
fársadnlomtndományi. szel- 

öfvösművészettel egy olyan új 
tudjanak kiala- 

niint a tria- 
terülei 

magyar szellemisége volt. E kettő­
nek az egyesítéséből Olyan új ötvös­
terméket kell előállítanunk, amelv 
alkalmassá válik arra, hogy a jövő 
magvar történelemnek mintegy bá­
zisa legyen s erről a bázisról indul­
va el. haladjunk lépésről-lépésre 
előre egymást megbecsülve a ma­
gyar életben s minden magyar em­
bernek megfelelő kenyeret és meg­
becsülést szerezve az új Magyaror­
szág felé. (Éljenzés, taps.)

Ezután a visszacsatolt terület egész 
népisége nevében hálás köszönetét 
mondott a kultusz.kormánynak. a 
Debreceni Tisza István Tudománv- 
egvetem igen tiszteli Vezetőségének, 
a Rector ATagnificusnak. Hanki«s 
Jánosnak és mindazoknak, akik en- 
i (>k a tanfolyamnak a létrehozása, 
lefolytatása és befejezése körül ma­
gunknak érdemeket szereztek, majd 
így fejezte, be szavalt :

Testvérek, akik végig halig'1

vígszínház
MA UTOLJÁRA
16 éven felülieknek 2 sláger !

I DANIELLE DARRIEUX 
víg,iátéka :

Dédé
II. BOB BAKER 
i/lLPlmas filmle :

R fekete bandita
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iátok e tanfolyamét, vigyétek maga­
tokkal a Debrecenben megtanult új 
magyar szellemi értékeket, de a lel­
kiteket őrizzétek meg I

A záróűlés közönsége perceken 
keresztül éltette és ünnepelte beszé­
dének végén Jaross Andor minisz­
tert, akit mostani debreceni jelen­
léte alatt is őszinte rokonszenvvel 
fogadott Debrecen közönsége.

Dr. Kása Kálmán miniszteri osz­
tálytanácsos a kultuszminisztérium 
képviseletében szólalt fel és mél- 
lalta a tanfolyamnak nagy kulturá­
lis és a lelki harmónia megteremtése 
terén elért sikereit, majd a minisz­
ter nevében mondott köszönetét első­
sorban dr. llankiss János profesz- 
szornak. aki bámulatos energiával, 
kedvve], mintegy önfeláldozással 
igyekezett segítségére, támogatására 
lenni minden hallgatónak. Ezután 
Losßonczy István főispánnak a meg 
értő segítségnyújtásért s úgyszintén 
Debrecen város polgármesterének 
és közönségének a bensőséges ven­
dégszeretetért mondott köszönetéi.

A felvidéki hallgatók nevében 
Pásztor M’hály tanár, a felvidéki 
tanáregyesület szeniora szólalt fel.

— A kollektiv eszme, a kollek­
tiv munka gyakorlati kiépítésére 
nagyszerű alkatom nyitott a tanfo- 
'yamon keresztül és hangsúlyoznom 
kell, hogy nagyon helyes voll a kor­
mányzat részéről, hogy a tanfolyam 
hallgatását kötelezővé tette szá­
munkra - mondotta a felvidékiek 
szónoka. — Meddő kísérlet lenne az 
a munka, mely az anyaország és a 
visszacsatolt terület közé éket akar­
na verni. Mi ezen a tanfolyamon 
meggyőződiíink arról is. hogv sem 
több, sem kevesebb nem vagyunk, 
mint a trianoni Magyarország ma- 
gvnrjai.

Majd szintén köszönetét mondott 
mindenkinek, testületeknek és veze­
tőknek. akik támogatásukkal közre­
működtek a tanfolyam sikere érde- 
kéhon.

Végezetül dr. Ttanlriss János 
igazgató mondott rövid, frappáns 
zárószót. Bejelentette, hogv minden 
hallgató kivonatban megkapja az 
egyes előadások szövegét, hogv ezt 
további működésüknél is hasznosít­
hassák De arra kérte a hnllgatósá- 
i’ot. hogy vigyék masnikkal a Nyári 
Egyetem, illetve Debrecen címerét, 
hogy mindig emlékezzelek az ifi töl­
tőit két hétre.

A hallgatóság rendkívül melegen 
és hosszasan éltette a népszerű Igaz­
gatót. Majd az Egyetemi Gépház 
énekkara elénekelte a Himnuszt Ló- 
kodti József karnagy vezetésével és 
ezzel az ünnepélyes záróűlés véget 
ért.

Elutaztak a Felvidéki 
Tanfolyam hallgatói

< sütörtökön délután utaztak el 
Debrecenből a Felvidéki Tanfolyam 
hallgatói Budapestre az 5 órai 
gyorsvonattal. Hogy mennyire meg­
szerették Debrecent és a város kö­
zönségét. azt ékesen bizonyítja az a 
meleg búesúhangiilaf, amelyben el­
utaztak.

Ugyancsak ezzel a vonattal uta­
zott e| Debrecenből Jaross Andor 
miniszter is dr. Kosa Kálmán és dr. 1

az a rany

******M*e*i<Mw»w

a Felvidékitanfolyam hallgatóinak tiszteletér« - Középen
Jaross \ndor miniszter

*****************A*******W***WPWíW»MM*rWWV

Amerika felmondta a Japán 
kereskedelmi egyezményt 

Japán kihívásnak tekinti a washingtoni intézkedést
Washington, július 27. Hull, az 

Lg.\ esült. .Államok külügyminisztere, 
szerdán hosszasan tanácskozott tá- 
volkelet szakértőivel, majd felke­
reste Roosevelt elnököt a Feliéi1 
Házban. Az elnök ez alkalommal jó­
váhagyta a kormány legújabb távol­
keleti döntését. A késő esti órákban 
jelentette a külügyi hivatal, hogy az

Egyesült Államok megszüntet­
ték a Japánnal 1911-ben kötött 
kereskedelmi és hajózási egyez­

mény hatályát.
Hull külügyminiszter tegnap este 
japán nagykövetnek jegyzéket 

amerikai
a
nyújtott át, amelyben .......... .
kormány felmondja az 191 L-i ame­
rikai-japán kereskedelmi szerző­
dést. A felmondás hat hónap múlva, 
tehát 194(1 január 2fi-án lesz hatá­
lyos es lehetővé teszi i( Japán fel" 
i rá nyúló I egyverk i vitel megszünte­
tésé t.

A kormány eljárása bombáé,sapás. 
ként érte a washingtoni közvéle­
ményt, mivel a szenátus külügvi bi­
zottság;, csak néhány nappal ezelőtt 
halasztotta el a japán szerződés 
megszüntetését tanácsoló javaslat 
tárgyalását.

Pittman szenátor, a szenátus kü - 
elnöke kijelen 

szerint

fenyegetést látnak Japánnal 
szemben.

A szerződés egyik fő pontja az ak­
kori távolkeleti viszonyokra való te­
kintettel az volt, hogy mindkét állam 
részére tilos bizonyos ácunemekce 
vonatkozóan kiviteli tilalmat elren­
delni, ha ez a tilalom nem lép élet­
be egyúttal inas államok keresk - 
(leimével szemben is.

Ennek a tilalomnak a hatályon kí­
vül helyezése lehetővé teszi, hogy 

az Egyesült Államok megakadá­
lyozzák Japán részére hadi­

anyagok szállítását.
A tokiói amerikai ügyvivő kor­

mánya nevél en tájékoztatta a japán 
külügyi hivatalt arról, hogy az nme- 
i'ikai kormány az. 1911.-1 kéresked-'l-

kormányt erre az intézkedésre -™- 
amely megfelel az amerikai nép kí­
vánságának — az kényszeríteffe, 
hogv

gátat vessen a japán szövőipari 
termékek mindinkább fokozódo 
bevitelének az Egyesült Alja-

mokba.
A kü'ügyi hivatal képviselője ki. 

ielentetfe az amerikai ügyvivőnek.

■ kok miatt felmondotta. Az amerikai

Japán ezeket az okokat nem 
tartja helytállóknak.

Janán a washingtoni intézkedéseket 
sokkal inkább

..gazdasági kihívásnak" tekinti.
Az lij szerződés- megkötése érdeké- 
I cn meginduló tárgyalások mindad- 
dig nem vezethetnek eredményre. — 
rmíg \merika meg nem változtatja 
lapánual szemben tanúsított bará- 

s ágta 1 a n maga ter fását..

ügyi bízott.-
tette, hogy meggyőződése 
a kormány lépése böle.s és indokol! 
eljárás volt.

A New York Times washingtoni 
levelezője szerint ez a lépés azt je­
lenti, hogy

az Egyesült Államok nemcsak 
ragaszkodnak távolkeleti jogaik­
hoz. de megtorlással is cinének, 
ha Japán sértené ezeket a |o- 

. gokat.
Ha a japán katonaság Kínában ame­
rikai alattvalók báiitlmazásával pró. 
I álmi az Egyesült Államok tekinté­
lyét megrendíteni. Amerika a leg

Nagy csodálattal tekintették meg 
a Verhovay magyarok 
Debrecen nevezetességeit

A magyarság az amerikai magyarokat hu segítőtársnak tekinti ország 
építő nagy munkájában Vacsora az. Arany Bikában

Csütörtökön délben, fél 1 órakor 
egy hatalmas autóbuszon megérke­
zett Debrecenbe az amerikai Verho- 
vay Segély Egylet harminchárom 
tagja Kun Bertalan, a Verhovav Se-

tanácsosok társaságában, akiket el­
kíséri dr. llankiss János igazgató 
és di’. Kovács Máté tanár a tanfo­
lyam főtitkára is. A búcsiízásuál 
megjelent Lossonczy István főispán 
is. valamint dr. R. Kiss István pro­
rektor. Lám Dezső rendőrfőkapi- 
lánylietye'fes, dr Kiss József tanke­
rületi főigazgató és a MANSz vezető 
tagjai, akik minden elutazó vendég­
nek néhány szál virágból álló esők 
tót nyújtottak ál búcsúzóul.

A miniszter és társasága sziléivé 
búcsút vett a város vezetőitől, máj’’ 
az őt kocsiból álló különszerelvén' 
ben helyet foglalt hallgatóságg1 
együtt kalap és kendő lengetése' 
közben gördült ki a vonat a pálva 
udvarról.

kintélyét.
Washingtoni diplomáciai körök­

ben, írja az United Press TLi.1 
külügvmiiiiszter indokolásával szem­
ben az 1911-es japán rcskedelmi •

HUNGÁRIA filmszínház
>i \

A Haerdy gyerek esete 
a szerelemmel

'ősz. : MICKEY ROONEY

A NAGYVAROS
I 'ise Rainer és Spencer Tram 

nagyszerű a la ki tásá va I.
Előadások :

d. ii. (í és 9' órától fob tafóiag 1 !

Alihály, az Egylet központi pénztá­
rosa vezetésevei. A csoport tagjai, 
mu.szerint I'áy Fischer Andor, Him- 
ler Sándor, dr. Kondor József, Deb- 
reczeny Sándor, Goydán Sándor. 
Balogh Ferenc', Máié Ferenc, Hor­
váth István. Perdu Gyula, Pécsi Jó- 
zscfné, P,álint Fereiicné. Fejes Mi- 
hályné, Füredy Mcuyhértiié', For­
intes Juliánná, Gál Imréim, Varrni

Mária, Sz.abó Mária. Gallovich Má­
ria, Petró Róza, Czigler Ottó, Józsa 
Mihály, Siket Gyula, neje és fia, 
Fábián Mária, Siket Róza. Szalag 
< ívnia, Benézi1 Jolán és Zsáinbék 
Margit, valamennyien formasapkái, 
a Verhovay Egylet kék-sárga, fel-

Az amerikai magyarok az Arany 
Inkánál szállották le az autóbuszról.

nácsnok, (frasst Herbert, a Debre­
ceni Idegenforgalmi Hivatal igaz­
gatója és vitéz Fejér István igaz-

A vendégek délben az \ranv Biká­
ban étkeztek, majd délután megte-

AZ APOLLÓBAN

.MA ELŐSZÖR délután 5. 7 és 9 órakor:
az artista elet, mosolya es könnye filmen •

Cirkusz Barlay
HANS ALBERS. FRANCOISE ROSA Y. CA MILLA HORN. sth.
Érdekes, Izgalmas ! Érdekes. Izgalmas •
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Budwiewic' " i terjesztett 
Burckhardt kijelen- 
érdekelt hatalmak a 
nem folytatnak iár-

téliben terjeszkedett, 
találkozik a 
szésével. A 
társadalom 
kerültek ki. 
tisztviselők, 
egyaránt. A
A arany asm a róton.
tálrafüreden Is intézkedéseket foganato­
sítottak a Magyar Párt vezetői ellen. A 
napokban több magyar pártvezető laká­
sán házkutatást tartottak, amely azonban 
eredménytelenül végződött.

az üdvözlést, majd így foly-

miniszleriuin tiszti Iselőkaránnk 
egyes Ingjál hozzám

ami nyilván nem 
szlovák illetékes körök tel 
letartóztatottak egyébként a 

legkülönbözőbb rétegeiből 
Vannak közöttük ügyvédek, 
földinívesek és munkások 

szlovák hatóságok nemesük 
hanem Lőcsén és Ó-

a politikai élettől távol kifejten 
következtében jutottam erre a 

pályáztam. Ké-

kintették a város nevezetességeit. 
Néma hódolattal adóztuk a négy­
százéves Kollégium ódon falainak 
és benne rejlő töménytelen kincs­
nek. Megcsodálták a Nagytemplom 
hatalmas méreteit, elgyönyörködtek 
a Déri-múzeum roppant gazdagsá­
gában. A város nevezetes épületei­
nek megtekintése után a Nagyer­
dőre mentek ki. Itt megcsodálták a 
parkokat és az erdő évszázados ha­
talmas fáit. Felejthetetlen élmény 
marad számukra a nagyerdei fürdő, 
amely mind méreteiben, mind szép­
ségeiben lenyűgözte őket.

Este vacsorán vettek részi az 
Aranv Bika szálló éttermében. A 
vacsorán a város képviseletében 
megjelent dr. Kupinszky Sándor tb. 
lauácsnok. Grassl Herbert, az Ide­
genforgalmi Hivatal igazgatója. Je­
len volt a többi között dr. Náb- 
ráczky Béláué a MANSz nemzetvé­
delmi csoportjának elnöknője. Ked­
ves és megható jelenet volt az, ami­
kor a vacsora elején Kovássy Kál­
mánná. Debrecen város magyar asz- 
szonyainak nevében kedves szavak­
kal üdvözölte az amerikai magya­
rokat.

- Most már tudunk valami aján­
dékot adni. — mondotta a töbhi kö­
zött. —- a magyar Felvidéket, a Ti­
szának. ennek a gyönyörű magyar 
folrónak a magyar forrásait. Én. 
most a debreceni magyar asszonyok 
nevében köszöntőm önöket s kívá­
nom, hogy érezzék magukat közöt­
tünk igazán otthon.

Nagv tapssal fogadott beszed 
után a Verhovay magyar csoport 
minden egyes hölgy ingjanak egy- 
“gy gyönyörű rózsaszállal adotl át.

Vacsora után dr. Kupinszky Sán- 
iévő polgánnes- 
fel.

dor a szabadságon 
tér nevében szólalt

— Eljöttek most önök, hogy Mtj- 
gvarország második legnagyobb va­
rosát. Debrecent — amelynek tör­
ténelmi múltja a 400 éves Kollégiu­
mon és ö szintén 400 éves nyomdán 
nvugszik — megtekintsék. A 
magyarság a népek nagy tengerében 
volt volt viharnak kitéve, de 
ebből a mindent elpusztító viharból 
mindig maradt egy maroknyi ma- 
gyár.

Ez a maroknyi magyar azonban 
mindig elegendő vall arra, boon 
felépítsék a fövendőt. Mi önöket 
a magunkéinak tekintjük s az' 
új Nagyamagyarorszáq építő 
munkájában híi segítőtársunk­
nak. Odaát az áj hazában is hir­
dessék maid, hogy a magyarság 
megmaradt a nyugati művelség 

védőbástyájának.'
A hatalmas ovációval fogadott kö- 

szöntő után minden amerikai ma­
gyarral koccintott Kupinszky Sán­
dor dr. Afeghatpttan válaszolt az 
üdvözlésre Kun Bertalan, az Egylet 
igazgatója. Elragadtatással beszelt 
a Debrecenben látottakról, s elfúló 
szavakkal emlékezett meg arról, 
hogv az amerikai magyar csoport­
nak minden egyes tagja az elszakí­
tott részről való és így érthető volt 
örömük, mikor a felszabadult ma­
gyar földet újra köszönthették. ■ 
Kérte, hogy Debrecen továbbra is 
tartsa meg Irántuk megnyilvánuló 
szeretőiét.

Kun Bertalan beszéde után még 
sokáig, jó hangulatban együtt ma­
radt az emerikai magyarság vendé­
geikkel. A Verhovayak minden 
egyes lagja kitünően érezte nrngál.

Folyiaíják az angol—japán 
tanácskozást

London. július 27. Tokióból jelen­
tik : Az angol-japán kerekasztal 
értekezlet csütörtökön délelőtt és 
délután 1 -1 teljes ülést tartott. A 
japán külügyminisztérium hivata- 
jop közleménye szerint a délelőtt! 
tanácskozáson a tiencini rendőri el­
járás részidőit dolgozták ki- A 1«’ 
nfteskozást pénteken folytatják.

Kádas Károly az us iparugyi 
államtitkár

Budapest, Julius 27. iM'1’1) A Kor­
mányzó az ipraügyiminiszter előter- 
jeszté.sére Kádas Karoly dr. minisz­
teri o. főnököt államtitkárrá kine­
vezte. _

Kádas Károly 1888-1 an szüleiéit 
Aradon. Római katolikus vallásu, 
családos. Középiskolai tanulmányait 
elvégezve. .1912-ben a budapesti tu­
dományegyetemen államtudori, ok- 
ipvelrt szerzett. Állami szolgálatit 
1910-ben kezdte meg a Központi Sta­
tisztikai Hivatalmii. 1928-ban szol­
gálattételre a közgazdasági minisz­
ter mellé, majd 1929-ben a kereeke-

Chamberlain egyelőre nem tart háborús veszélytől
London, július 27. Az alsóházban 

a napirendi bejelentések során kö- 
zölte Chamberlain, hogy szerdán ja­
vasolni fogja, hogy a Ház pénteken 
napolja el üléseit nyári szabadságra. 
Sir Archibald Sinclair szabadelvű el­
lenzék vezére : Minthogy a külföl­
dön úgylátszik súlyos események le­
hetősége fenyeget, nem kívánatos, 
hogy a ház hosszabb időre elszéled- 
jem Nem volna-e lehetséges, hogy

Szlovákiában folytatódik a magyarok üldözése
PozMuiy, július 27. A szlovákiai ma­

gyarság helyzete napról-napra súlyosai, 
bá válik, mert a szlovák hatóságok min­
dent elkövetnek, hogy a Magyar Párt 
megeröMMlését akadályozzák. Szombatról 
vasárnapra virradó éjjel Aranyosmaro- 
tnn 35 magyart — férfiakat és nőket 
letartóztattak és heszáUiloUúk őket a 
„yilrai ügyészség fogházába. Az őrizetbe 
vettek kivétel nélkül a szlovákiai Magyar 
Párt tagjai és letartóztatásuk oka csak 
abban keresendő, hogy a magyarok szer 
vezkrdése az utóbbi időben jelentős mér-

Danzig miatt nem kelt általános 
összetűzésnek kitörnie

London, július 27. Burckhardt, 
Danzig népszövetségi biztosa, a Re­
uter iroda danzigi tudósítójának 
adott nyilatkozatában kijelentette, 
hogy nem akar a jövőre kitöltetlen 
váltót adni. Értelmes ember nem ál­
líthatja azt. hogy Danzig miatt álta­
lános összetűzésnek kell kitörnie. A 
Itanziggal kapcsolatban 
híresztelésekre 
tette, hogy „az 
szabad-városról 
gyalusokat“.

Egy francia újságnak arra a híré 
.". amely szerint Burckhardt közve-

Varga József iparügyi miniszter 
elfoglalta hivatalát

s/élvH magyar néprétegek elesett- 
hívatalhalépésekor munkatársainak

addig, míg magyar « csakis addig, 
míg magyar.

Ez az Ipar arra való, hogy a széles ma 
gyár néprétegek ele.sottségén segítsen. A 
fokozottabb jólétet ipar útján lehet el­
érni. Ma mindinkább az ipar vonalán 
halad előre a szociális gondolkodás és 
gondoskodás. Az ipar, amely régen csak 
arra volt alkalmas, hogy egyes Ipari di­
nasztiákat teremtsen és főcélja talán az 
volt, hogy egyesek az ipar révén nagy 
vagyonokat és jövedelmeket szerezzenek, 
világszerte megváltoztatja a felfogást s 
hivatását abban látja, hogy a szeles nép 
tömegek jobb megélhetését mozdítja elő.

A Mindenható kegyelméből az or 
erág olyan nyersanyagokkal, klncAckkel

,.Szeressétek ti magyar ipart. mely ti 
ségéit segít“ mondotta a miniszter

Uudapest. július 27. V a r g a József 
i|,artigyi miniszter csüiiirtiik délelőit ál 
lelte a minisztérium vezetését s ebből az 
alkalomból a minisztérium lisztviselő­
kara. valamint a táreához tarlozó intéze­
tek és üzemek vezetői megjelentek előtte, 
hogy üdvözöljék. A tisztviselők nevében 
Kádas Károly államtitkár üdvözölte az 
új minisztert.

Varga József iparilgyi miniszter meg 
köszönte 
látta :

— fin 
munka 
helyre, amelyre sohasem 
résem van Hozzátok :

wereasétek a magyar ipart akkor *•

delmi minisztériumba rendelték h<. 
A kereskedelmi és iparügyi minisz­
térium szétválásakor az iparügyi 
minisztérium létszámába miniszteri­
tanácsossá. majd 19.38-ban miniszteri 
o. főnökké neveztetett ki. Államtit­
kári kinevezését megelőzően mint 
csoportfőnök, a minisztérium tör­
vényelőkészítési ipar-közigazgatási, 
bányászati, közgazdasági és iparpo­
litikai szakosztályainak felülvizsgá­
latát látta el. Kitüntetései : TIT. o. 
polgári hadi érdemkereszt és kétiz- 
l.en korménvzói elismerés.

egyhuzamban csak 2 3 hétre napol­
ja e| ülésezését a parlment?

Chamberlain : Nincs okunk fel­
tenni, hogy súlyos események, ha 
egyáltalán bekövetkeznének, éppen 

íiét múlva történjenek. Egyetlen 
észszerű eljárás az. hogy a kor­
mány figyeli az eseményeket s ha 
fontos változást tervez a kömény 
külpolitikájában, ez alkalom lenne a 
Ház összehívására.

íitő szerepet tölt be Berlin és Dan­
zig közt, a népszövetségi biztos meg­
jegyezte, hogy a sajtó túlságosan 
megtiszteli öt. Danzigi munkássága 
kifejezetten helyi jellegű, a világpo­
litikában nem játszik szerepet.

Danzig, július 27. Chodaczki len­
gyel főbiztos a danzigi szenátusban 
ma jegyzéket adott 
lengyel határőrnek június 26.-án tör­
tént meggyilkolása ügyében. A jegv 
zékben a lengyel kormány a vétke­
sek szigorú megbüntetését kívánja 
és kéri, hogy tájékoztassák a bűn­
vádi eljárás eredményéről. 

gurdufindnlt n területi Rvnrapodós követ 
kéziében, amelyekkel. ha félretéve min 
den személyi érdeket, Igazán magyar ér 
zéssel sitfúrkodiink, meg vagyok győződ 
ve. hogy fajtám, a magyarság, nz egész 
mugynr nemzet s annak minden becsül’’ 
les hu fia számára eredményeket fogunk 
elérni. Nagy súlyt helyezek arra, hogy » 

minden 
ne csak a bizalom, 

hanem a belső meggyőződés és a bar/! 
ság szálul főzzék. A magyar nép. amely 
ellenségeivel szemben Is mindig gavallér 
voll, hálás lesz azoknak a tl’rhlselők 
oek. akik * ezt most az elmúlt két és 
fél hónap alatt közelről Itttam. — éjt 
nappallá tevő tárgyilagos és gyors mun­
káról a széles néprétegek helyzetének 
javítására törekszenek. Az együHmfikö 
désre, a szereletre éa megértésre alapí­
tom munkámat a ezt felétek gyakorolni 
fogom.

A miniszter beszédét az egybegyűltek 
lelkes taposni és éljenzéssel fogadták.

Budapest, július 27. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti : A Kormányzó dr öfnmél 
lósága kezébe ma délelőtt Itt órakor telte 
le a hivatali esküi dr. Varga József m. 
klr. iparügy i miniszter. Az eskütétel szer 
tartásánál közreműködött dr. gróf Teleki 
Pál m. klr. titkos tanácsos, miniszter­
elnök, továbbá mint zászlósúrhelyettcs. 
gróf Teleki Tibnr m. klr. titkos taná­
csos. a Magy ar Szent Korona őre, Az es- 
kümintát dr. Szép László m. klr. minisz­
terelnökségi osztályfőnök olvasta fel.

Az eskülétei után a Kormányzó drőfrt 
méltósága dr. Varga József m. klr. Ipar 
ügyi minisztert kihallgatáson fogadta.

Borzaimas gázrobbanás 
Blgir kikötőjében

július 27. A kikötőben délután 
gázrobbanás történt, amelytől tűz tá­
madt. A tűz 17 óratájban átterjedt a rak­
tárakra. A hatalmas raktárépületek telje­
sen elpusztultak. Az egyik voiitatóhajó a 
rakodópartnál kikötött és óriási vízsuga­
rak al zúdított az égő épületekre. Az 
anyagi kár már eddig is kb. 15 millió 
frank. Ebből tízmillió az elégett árukész 
lel és 5 millió a raktároké.

Hivatalosan jelentik, hogy a ttizesel- 
nél 41 ember megsebesült. 2H-nak súlyul 
az állapota. Több clfíínt munkás nfnn 
megindult a keresés. Attól tartanak, hngy 
ijedtükben a tengerbe ugrottak.

Algír, július 27. A kereskedelmi rak­
parton történt robbanásnál megsebesüli 
egyik személy a kórházban meghalt. Ez­
zel négyre emelkedett a halottak száma. 
A többi, mintegy 40 sebesül! közül tíznek 
olyan válságosra fordiill az állapota, 
hogy kevés remény van életbenmaradá ■ 
siikrn. A tűzoltóknak 18 óra tájban sikr 
riilt a tüzet megfékezni.

Letartóitatták a Hársfa-utcai 
férjgyilkos asszonyt

Budapest, július 27. A Hársfa-utcai 
férjgytlkost. Nagy Ferencnél csütörtökön 
reggel hallgatta ki résrlrlc.sen a főkapt 
tányságon dr. Szrubtán Rezső rendőrin 
tanácsos. n .sérülési osztály vezetője.

Mint ismeretes, a Hársfa-utca 27. szá­
mú házban szerdán délután Nagy Ferenc 
női szabó fiatul felesége szóváltás köz­
ben revolverrel agyonlőtte a férjét. A fia 
fnl asszony ma délelőtt még mindig a 
tegnapi rémes eset hutása alatt áll. El­
mondotta élete utolsó idejének történe­
tét. hogy mikép Ismerkedett meg férjé­
vel. Nagy Ferenc női szabóval, majd 
zokogva beszélte el boldogtalan háza* 
életük drámai részleiét.

Sírva panaszolta a fiatalasszony« hogy 
férje nemcsak elhanyagolta, hanrm ke­
gyetlenül bánt vele, Szerdán férjének re­
volverére véletlenül talált rá eldugott he­
lyén, a szekrényben, éppen amikor mv 
gint rátámadt és veszekedés közben, szin­
te öntudatlanul sütötte rá férjére a re­
volvert. Nagy Fereiiené részletesen leírta 
a tragikus percek törlénclél. F.zx’k után 
a bíiniigx referense. Sy.rublán rendőrfő 
tanácsos inlc/kcdésérc a hllvcsgjllknst 
letartóztatta
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A VI. hadtest új parancsnoka 
vitéz dési Bajnőczy József tábornok 
megérkezett Debrecenbe

Ai új hadtestparancsnokot diszszázad fogadta a Kistemplom előtt , 
Ezrekre menő tömeg a tábornok fogadtatásán

Vitéz Bajnóczy József évekkel ezelőtt Debrecenben volt gyalogsági parancsnok
Csütörtökön délelőtt 11 órakor 

Budapestről autón Debrecenbe ér­
kezett a VI. hadtest új parancs­
noka, vezénylő tábornoka, vitéz dési 
Hajnóczy József m. kir. tábornok. 
A hadtestparancsnok Fogadására 
kivonult a Kistemplom elé egy dísz­
be öltözött, szuronyos puskás dísz­
század és a 11. honvéd gyalogezred 
zenekara Fritz Pál százados vezeté­
sével.

A fogadtatás színhelyére eg\ más­
ólán érkezett meg a tisztiküldöttség, 
Gylmessy Ernő tábornok, a hadtest 
eddigi helyettes parancsnoka veze­
tésevei. Ott volt Hittó Dezső ezre­
des, Remberkovics Alajos ezredes, 
a 11. honvéd ezred parancsnoka, 
vitéz Rattha Zoltán vezérkari al­
ezredes, Gombos alezredes állomás­
parancsnok, Ibrányi Mihály alezre­
des, vezérkari Főnök és a hozzájuk 
beosztott vezérkari tisztek, illetve 
segédtisztek. Az államrendőrség 
képviseletében Lám Dezső kerületi 
rendőrfőkapitányhelyeltes és vitéz 
fíoskó Mihály rendőrfőparancsnok 
jelent meg. Ott láttuk a Fényes de- 
koráeiójú egyenruhák között, a Vi­
tézi Szék hármas küldöttségét, ér­
mekkel díszített fekete díszniagyar- 
han : vitéz Herényi István ny. tábor­
nok. vármegyei székkapitányt, vitéz 
Hadházi! Dezsőt, Debrecen város vi­
tézi hadnagyát és viléz Fejér Tsl- 
vánt, a vitézi társadalmi bizottság 
képviseletében. Jelen volt dr. Lin­
denberger János apostoli kormány­
zó. prépost-plébános és IFijclú vár-

AMERIKAI MAGYAROK BESZÉLNEK...
Kun Bertalan, a Verhovay Segély Egylet igazgatója sírva borult le 
Munkácson az édes anyaföldre — Szemükben könnyel, ajkukon nótával 

érkeztek Debrecenbe a Verhovay magyarok

Amerikában általában jó véleménnyel vannak a magyarokról
Nines meghatóbb annal. amikor hosz- 

szú évek, hosszú út után a hazatért le- 
bnrol az anyaföldre, lepergő kömnél el 
megöntözi a száraz rögöket és zokog, 
halkan, a viszontlátás örömében. Legtöb­
bet K rí n Bertalan, a Verhovay Segély 
Egylet igazgatója tudna erről mesélni . .

Munkácson jöttek keresztül. Gsak rö­

Az amerikai magyarok ebédje m Arany Bikáhan

DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUFÖLD

megye részéről Rásó István alispán.
I izencgy óra körül már hatalmas 

tömeg lepte el a Kistemplom kör­
nyékét.

Pontosan ti órakor diszkűrt jel 
hangzott fel a Széchenyi-utcán.

Fritz Pá| százados vezényelt :
Puskával tisztelegjJobbra 

nézz!
Nemsokára feltűnt a Széchenyi- 

utea sarkán az új hadtestparancs­
nok autója. Vitéz dési Hajnóczy 
József tábornok kiszállott belőle, 
majd gyalog elindult a diszszázad 
felé. A zenekar a Himnuszt ját­
szotta. A csillogó szoronyú. Feszes 
vigyázhat! álló honvédek merész te­
kintettel követték új urukat. Fritz 
százados kemény léptekkel a tábor­
nok elé ment. Kardja megcsillant, 
amint tisztelgett vele. Jelentést 
adott :

- Tábornok úr! Alázatosan je­
lenteni : 100 honvéd. !)'.’> puska!

Jelentés után vitéz dési Rajnóc-y 
József tábornokhoz csatlakozott a 
tisztiküldöttség. A tábornok meg­
szemlélte a díszszázadot. Éj jelen­
tés. fővetés. felcsendülnek a Him­
nusz hangjai újra...

A díszszemle után a Kistemplom 
előtti szigethez ment az új hadtest­
parancsnok.

Remutatkozoft és kezet fogott 
az ott lévő előkelőségekkel. 

Lindenberger apostoli kormányzó­
val. Lám Dezső kerületi rendőr- 
' "uitánnval. a Vitézi Szók küldött­
ségével és

vid ideig állott a vonat, de ez a pár perc 
örökké lartó. felejthetetlen élmény ma­
rad. Zászlók, piros fehér-zöld színűek, 
díszbeöllözölt rendőrök, sorfal.it álló tűz 
oltok, és egy csomó vinig. Az alkus cseh 
uralom alól visszatért magyar város fo­
gadta az cici rögös útjairól. Amerikából 
hazalátogató magyarokat. Szem nem ma­

melegen üdvözölte a sajtó kép­
viselőit.

Az üdvözlések után vitéz dési 
Hajnóczy József tábornok a fogad­
tatására megjeleni tiszti és polgári 
küldöttségekkel a Magyar Állam­
vasutak Üzletvezetőségének épülete 
elé vonult.

A díszszázad is elindult a Kis­
templom elől. A. zenekar után tán­
coló lovon vezette a díszszázadot 
Fritz Pál százados, amely döngő 
diszléptekkei vonult el a magas ka­
tonai személyek előtt, A diszmenet 
után vitéz dési Hajnóczy József tá­
bornok sokáig szívélyesen elbeszél­
getett a környezetével, majd autóba 
szállt és kíséretével együtt a had­
test parancsnokságra lui.it a tot t.

Vitéz dési Hajnóczy József ni. kir. 
tábornok, mint a AH. hadtest új 
parancsnoka, vezénylő tábornoka 
Debrecenbe Budapestről jött, ahol

a m. kir. törzstiszti tanfolyam 
parancsnoka volt. ,4z új hall­
test parancsnok Debrecenben 
már szolgált, mint gyalogsági 

parancsnok.
Vitéz dési Hajnóczy József tábor­

nokot, Debrecen városa a legna­
gyobb szeretettel fogadja, úgyis 
mint régi ismerősét s készséges tá­
mogatásával segíteni fogja abban a 
hatalmas munkában, amelyet a 
mindegyre erősödő magyar hadse­
reg érdekében, az újabb ezerévre 
induló N'agvmagyarországért Deb­
recenben is ki fog fejteni.

radt szárazon, mer!
a testvér testvérre talált és sírni kel­
lett, mert a föld illata más volt, mint 

az amerikai.
K ii ii Bertalan hosszú evek után ismét 

hazatért Magyarországra. Az ő szívét job­
ban fájditotla a tengernyi távolság odaát 
az újbúzában, az ő szíve jobban erezte

Kun Bertalan 
a Verhovay Segély Egylet 

igazgató |a

Varga .T. Mihály 
a Verhovay Segély Egylet 

központi pénztárnoka

azt a vágyat. amely mindig hazasóvárog- 
•alia. fa

öl jobban érezte azt az örömet, ame­
lyet a második, harmadik generáció 
már csak ludat alatt, de mégis ér­
zett. amikor a rádió bemondta, hogy 
Kassa. Munkács. Lngvár. Beregszász 

visszatért.
O most teljes valóságában átélte a visszji- 
teres örömét, hiszen az édesanyja. Csa­
pon egy őszhajü. mosolygós arcú magyar 
asszony is hazatért Magyarországra. Le 
kellett borulni a földre. Az öröm olyan 
súlyos volt, hogy IcgörnyeszIrHe a hátát, 
és ott a virágdíszes fogadásban, a eslllo- 
gószcmíí üdvözlésben

Kun Bertalan lehorult a Földre é« 
zokogva megcsókolta az ezeréves 
' érrclázlalott. nemrégiben még cseh 
bocs kort ól mcgszcntségtclenífetf anya 

földel . . .

„Kun Bélára 
még gondolni sem 

szeretek!"
I a most itt all. s/rnitol szembe velünk. 

A szemében meg ott csillog a munkácsi 
fogadtatás emléke. Egv kicsit elfogult. 
•Vem tud mást mondani, csak dicséretet.

Vagyon, nagvon Örülünk, hogy ha­
za jöhet lünk, mondotta.

Mindaiiny jónkat meglepeti Magyar 
ország szépsége.

Vág von jól cselt a munkácsi fogadtatás 
Budapesten is szépeit fogadlak heunün 
kel. Vagyon, nagyon jól esik az a sze~o- 
tét. amellyel mindenütt találkozunk. ’ 
nap a „.Magvarok Világszövetsége0 
bennünket vendégül. Ott volt Kozm • 
gyrlmes ur is, majd később Teleki 
gróf miniszterelnök úr is.

Vagyon örülünk, hogy Debrerri 
ebhe a fajtiszta, magvnr várasba »’ 

látogathattunk.
Különösen a második es harmadik genr 
rációt hatolta meg a találkozás, Kőny 
nvékkel és nótával jöttünk Debrecenbe.

Igazgató ur mikor ment ki Ameri­
kába ?

Harminchárom évvel ezelőtt. vá­
laszolt. s a szemén egv szemernyi könny- 
rsrpp csillogott. Olyan volt •«, nHM egy

sorfal.it
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í'naini gyémánt. alig észre,chelő. é- 
mégis szikrázó, égető.

Csapon niegliitogiillam édesnn'á
mai ...

ellnillgnlolt. Nem zavartuk.
Ennyit mondhatok. tér át oiás 

témára. A fejleményeket majd meg
Reméljük. hogy az első kellemes

im-gmavs jó benyomások
i-adnak. és 

gazdag élményekkel, fájós szívvel 
fogjuk itthagyni Magyarországot.

Búcsúzóul még megjegyzi ;
Aztán : ucm Kun Béla ! ! mondja 

mosolyogva. — Nem szeretek még rá 
gondolni sem !

Petró Rózsika édesanyja sírva hallgatta 
visszatértéta Felvidék

Apró, .szőkehajú, csillogószciníí lányt 
rdezek meg ezután. Fejen kackiásan, 
ngyarmiskásan félrecsapoll. kekszéin, 

van.sáegatefejő Verhovay egyensap 
Egy kicsit elfogódotlnn beszél, 
gós szeme ide-oda villan. Pel ró Rózsi­
kénak hívják, a második generáció tagja. 
Ő már kissé

amerikai. Egyébként nagyon szépek .. .
A lányok hogy' élnek Amerikában ?

Rámnéz csodálkozva, mintha azt gon 
dohiá. hogy hogyan is lehet ilyet kér­
dezni.

mint mások ! Dolgozni kell

tért.
Nagyon szépen fogadtuk bennünket min­
denütt, — mondta nagyon jó benyo- 

ztiink első utunkon a ma- 
Igazán érdemes volt ezt a 

meg 
hlsz-

gyár népről.
hosszú utat meglenni, hogy először 
láthassuk Magyarországot. Mi azt 
szűk, hogy

a Magyarok Világkongresszusának
a Verhovay Segély Egyletnek a jövő­
ben még fokozottabb mértékben si­
kerül a magyarországi és az ameri­
kai magyar testvéreket egymáshoz 

közelebb hozni.
Még csak annyit mondhatok, hogy na­
gyon kíváncsi vagyok a debreceni egye-
lemre ...

Most már egész csomó amerikai 
gyár áll körül bennünket. Kondo

ma- 
r dr.

A barátom erre hozott egyszer egy . . 
rámutatott a sz.íncsdíszítésü, csikóbőrös 
kulacsra, egy víztartót...

Kulacsot ...
Igen, kulacsot. Most már csak csíz

I. meg bő... mutatja a válla 
bő szőr . . .nál

Es most itt van. Es igazán otthon érez 
heti magát, kulacs, csizma, meg cifraszür 
nélkül is. Mert szeretettel fogadtuk őkel. 
a messzire szakadt testvéreket, nagy, 
minduntalan visszahívó szeretettel . ..

Széjjel oszlanak az Arany Bika lialljá 
ban. Egyik-másik már képeslapakol is

ír haza, hogy jól érzik 
hogy szercinének továbbra 

rád ni,

magukul, 
is itt ma

Meri akit egyszer ennek az istenáldotta 
földnek az illata megcsapolt, nz szerel

törve beszeli 
néha keresi a szavakat és 

Így van ?
New Yerseyben Word 

Varrógyárban van 
hálóingeket varr. 
Nagyon jól érzem n 
nagyon szép. mc

megkérdi

kik. 
ahol

Biidge-ban la 
alkalmazásban.

. min- 
Tctszikden

nagyon, nagyon tetszik Magyarország, 
A szülei mikor mentek Amerikába ? 

kérdezzük.
Harminc-liariniiickét évvel ezelőtt, 

feleli. A szeme elkalandozik az 
Arany Bika halijában lévő emléktárgyak 
felé.

Tetszik ? — kérdem. Amerikában is 
merik a magyar népviseleteket ?

Áh. — feleli mosolyogva. aki oda 
már úgy öltözködik, mint azkimegy,

A magyar filmekről kérdezzük. Minden 
héten, vagy második héten játszanak egy-

Odahaza. Amerikában azt mond 
lám. hogy ha Magyarországra jövök, ak szemernyi magyar vér folyik az. ereiben...

(k a p I o n y i.)

a ..Bor“ tetszett a legjobban.
Van sok magyar abban a városban, 

ahol lakik ?
Van ! feleli. .Majdnem az egész 

város magyar.
Es milyen nagy a város?
Nagy. Majdnem olyan, mint Debre-

a Délvidék 
lo\ább.

fogadták

nekünk, A rádió
ban hallottuk.

Édesanyám sírt is. mikor meghallot­
ta. hogy visszakaptuk a Délvidéket...

Budapest szebb, mint Detroit
S z a I a y N a g y (iyólával beszélünk 

ezután. Az ö édesanyja a sporonmcgyel 
Szárföld-rőt, édesapja a szintén soproni 
Babot községből való. Szülei mintegy 
harminc évvel ezelőtt mentek ki az Új­
világba. Törve beszel magyarul. A szája 
mindegyre angolra húzódik.

Alig várluk. hogy a halárt. a ma­
gyar határt elérjük.

meséli. Annyira örültünk. Iiogj Ma­
gyarországra léphettünk, hogy nrm is 
áldjuk kifejezni.

Az életkörülmény cl felől kérdezzük.

fali pályára mentem. Különböző műszaki 
munkákat tegeztem. \z egyik 
{épkocsigy árban dolgoztam 
Ideig. Most 24 eves vagyok. 4

hosszabb

engem is. Versenyen vettem részt, amely­
nek keretében tagokat kellett gyűjteni.

Hogy* Fogadlak odaát a Magyaror­
szág megnagyobbodásáról szóló híreket ?

Nagy ürömmel hallottuk, hogy 
visszakaptuk az ebeit területek egy 
részét. Sajnos, hogy a többiek még

nem kerüllek VIagy arország-

Amerikában általában hogyan fo­
gadták Magyarország jelenlegi politikai 
állásfoglalását ?

I illakozólag emeli fel a kezet.
Nem. nem. én politikával nem fog­

lalkozom. De annyit mondhatok, hogy 
odaát jó véleménnyel vannak a ma­

gyarokról. Megbecsülik, szeretik.
Budapestre tereli a beszédet.

Nagyon szép város. mondja. •

lakom. De
Budapest szebb. Detroilb.m nincse­
nek olyan régi épületek, olyan szép

lóriai emlék.

Sajnos, nincsen 
amennyi kellene ah 

hoz. hogy addig maradjunk, ameddig szc 
retnénk. Még így is nagyon köszönjük a 
Verhovay Segély Egyletnek. hogy ehhez 
a feledhetetlen úthoz hozzásegített ben

a pénztől füg:

javulásában
Egy fiatal orvossal találkozunk össze 

zzután. Szintén a második generáció tag­
ja. Dr. Kondor József Trer.tonból jött 
'lágy arországm.

Mind nagyobb és nagyobb Ameri­
kában uz érdeklődés Magyarország 
iránt. Mindenki reméli, hogy Ma­
ge arország helyzete a javulás útjára

Alföldi Takarék bontásából
iiiindciiiieniíí anyagok olr.^ín eladók. Téglák, ópületfák. 
padlók, parketta ajtók, ablakok. Teljes fürdőszobák, lépcsők 
v iskorlátok, üvegtetői:, vasgerendák é.s mindennemű épü- 
let vtisaityagok. cseréjt és gázkályhák mozaik, keramit <'•' 
csempelapok, pala, cserép, ereszcsatorna, portálék. villany- 
--zerelési anyagok. Előjegyezni az ALFÖLDI PALOTA Bá- 
l'v’O'-utcai bontási Irodájában.

Nagyszabású építkezéseket tárgyal 
a város kisgyülése

Beszánioltunk mái- arról, hogy
1 íebrecen törvényhatósága augu.-z-

A tervbevett építkezések közöl-

több közmunka szc 
között a város több

amelyek

ügyében dibit majd a kisgyülc,

áloinzng és Belsöohat 
épületcinek tatarozása, több kisebb

I-'ancsikán erdőőri lakás épí- 
a kisebb birtokokon több ja- 

tatarozó munka.

Újabb Heines Medines 
megbetegedés történt 
Debrecenben

délelőtt egy újabb 
Medines megbetegedést jelen- 
Debrecen város tiszti főorvo- 
\ jlentés szerint a K'ni»'-

fiyyelé.s a'á vették. Csak beható or­
vosi vizsgálat fogja megállapítani

A hatóságok azonban az ilyenkor

Csütörtök ön 
Heine 
tettek 
sónak, 
utcán

(' szleltek gyennek bánulásos gyan * is 
tüneteket. A tiszti főorvosi hivatal :i 
jelentés vétele után azonnal beszal- 
Jíttntta a megl etegedett gyermeket a 
gyermekklinikára, ahol orvosi meg-

Biztonság nkáért hatósági zár alá 
vették a megbetegedett hozzátarto­
zóit és a legszigorn-bbni ellenőrzi!-' 
azok elkülönítését.

Nem terheli gondatlanság 
a berettyóújfalui 
gázoló autó vezetőjét

marokkói olajvállalat vezér igazgatójának kocsija 
Varga Lajosnét

Házalta

Beszámoltunk arról, hogy Be­
rettyóújfalu határában egy francia 
rendszámú autó elgázolta Varan 
Lajosnét, aki az úton kerékpáro­
zott. A gázolás ügyében dr. finger 
József vizsgálóbfróhelyettes hely­
színi szemlét tartott. Megállapítot­
ták, hogy a gázoló autóban André 
du Colombia, egy marokkói olajvlíl- 

; lalat francia igazgatója üli feleségé­
vel. t'olombié magyar származású 
feleségének édesanyját jöf( megláto­
gatni Pesterzsébetre. Innen indult 
tinión feleségével I 
hogy a Hortobágyra 
utazzanak. Az utat 
vesztették és így

< rettyóújfahi alá.

Debrecen felé, 
és Lillafüredre 

I azonban ellé- 
k erűitek Be-

Időpontjába ii 
két csendőr, 
megállapít oil a 

***■' messzi - 
kerék-

A szerencsétlenség 
arra kerékpározott 
a k iknők va 11 ontásáhói 
n vizsgálat, hogy a soffőr 
■•öl dudált a szabálytalanul 
pározó Varga Lajosnéra, aki éppen 
t örökét írt le az úttesten. Vargánó 
nem volle figyelembe a kürtszói é- 
tovább hajtott. Tgy történi a szeren- 
. sétlenség. melyén tehát a franci''' 
sofőrt nem terheli felelősség. \ 
debreceni ügyészség csütörtökön 
meg is szüntette az eljárási a sof- 
főr ellen.

Varga Lajosnál még nem lehetet! 
' ihallgalni, meri nem téri eszme- 
1 ’‘re. Állapota válságos, de orvo­
sai reménykednek, hogy megmentik 
nz életnek.
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Öngyilkosságot kísérelt meg 
Horváth Árpád szinigazgató

e9Y budapesti szállodában
a beszámolót öngyilkosságáról egy fővárosi lapnak 

Csütörtököt mondott a revolver, felvágta az ereit - Sérüléseit 
a akay klinikán kötözték be, ahonnan saját lábán vitték a 

delmi osztályára
Horváth Árpád, a Csokonai Szín­

ház igazgatója csütörtökön Budapes­
ten. a Continental szállóban levő la- 
öisán öngyilkosságot kísérelt meg.

Horváth Árpád a karján vágta fel 
veit, szerencsére azonban még ide­

ien észrevették é« orvosi kezelés 
• iá vették az életunt igazgatót. Hor- 
' áth Árpád mázsáját lábán távozott 
a kórházból, ahonnan a 
életvédelmi osztályára vitték, 
pedig hazatért Continental 
•élj lakására.

Három héttel ezelőtt béreit 
i Continental-szábodában

renders-— 
onnan 
száiié-

szobát
-------- Horváth 

Árpád. Szerdán este a szokottnál ko- 
"ábban tért haza, kezében egy cso­
mag levélpapírral. Tintát és ’ tollst 
■ rt -’s késő éjszaka:g dolgozott 
szobájában.

a

,,Ai a hülye revolver

eteö segéivnyujtás utón a színház- 
»azgatót a Bakay-klinikára vitték 

a mentok. ott kötötték be, illetve 
varrták be sebeit

. Addigra magához tért Horváth 
Árpád, ak.nek az volt a kérése, liogr 
Ha nem .súlyos az állapota, vigyék 
vissza Continental-szállóbeli szobi- 
jóba.

Ennek a kévéének eleget i> tettek, 
s Horvátiról még délelőtt visezaszál- 
litották a Coniánental-szá'lóla, ahol 
egy főorvos barátja maradt mellette.

>zbeu, hogy orvosilag segítségéi e 
legren, másrészt, nehogy az életunt 
színigazgató kárt lehessen magában.

Orrosbarátja egy pillanatra eeB 
hagyta magára, mert időközben a 
rendőrséget kellett értesíteni.

— Hagyj nyugodtan magamra. — 
mondta Horváth.

— Sajnálom. válaszolta az. 
■».«. — nincs mórlom havi .
— Safnos. — fohtalta Horvn-th 

most mar az égé«/ dolog a
komikumba haitik . .. Kernek re- 
vnl verem volt... Csak a patro­

nok voltak nedvesek.

or-

Azuüiu megérkezett a rendőr.
— Kérem a személyi adatait . . . 

Be kell önt kísérnem az életvédelmi 
osztóiéra, nehogy mégegyszer meg- 
k igénél jen valamit.

A londiner behozta a revolvert. A 
rendőr nézegette, majd zfwbrevágta 
a revolvert a patronokkal együtt.

Horváth a rendőrrel elment a fö- 
<apitányságra.

— Most inár rend) ejön a dolog. — 
szólt a rendőr.

— Nem fog az rendbejönni ...

csütörtököt mondott"
C sütörtökön a reggel’ órákban a
• alkalmazott: I benyitottak Hor­

váth Árpád szobájába.
A hotelszobában példás rend volt. 

A fogason a debreceni Csokonai 
Színháznak egy plakátja lógott. Az 
asz ■ a Ion 1 >úcsú J e vetek.

számozva, sorrendben.
Az egyik széken üzenet a szállód* 

személyzetének. A levelek mellett 
üzenet a rondo:-égnek és a szálloda 

jzgatójának. Az ágy megvetve.
Látszik, hogy éjjel nem feküdt len­
in Horváth Árpád.

Bent a fürdőszobában feküdt a 
földön, haláltópadtan. Mellette 
egy nagy cédula, az egyetlen, 
amelyre rendetlen írással irt. \ 
( édttla szövege a következő: 
..Az a hülye revolver csütörtö­
köt mondott, azért rágtam fel az 

ereimet.“
Mellette hevert a revolver.
Az íróasztalon e. következőknek 

ímzett búcsúlevelek :
brr. Horváth Árnád né született 
NeményJ I.ili. Debrecenben vagy 

Budapesten.
F’ethes Sándor. a Nemző ’ S’in'.á' 
tagja. Dinnyés Lajos v. országgyű­
lési képviselő. Chikán Béla. pest- 
szonterzséhetl polgármester, őr. H». 
vési Sándor. Gyergyai-Szegő A bért 
Darócrv József. Kis- Ferenc. ;- S ,n- 
"ri vészeli Kamara elnöke. Boros. 
«otíőí Boros Zoltán, báró Petriehe- 

eh-Horváth Ferencné. Mindegyik
’■■•."len egy-egy szám.

,.Á tropikál ruhámba 
öltöztessenek"

Lgy külön lapon a következő írás:
Kéjem, ne csináljanak »•■•mn.i 

irmát, hogv a szállói? lakód n° 
várják fel. A portás jelent« a ha- 

'I esetet a rendőrségnek. Kérem 
«./tótartozóimat, adjanak borrava <•! 
személyzetnek.
— Kérem, hogy a morgnet lehető- 

• ü mellőzzék.
Nem kell boncolni. csak a 
helyet alkohollal tisztítani. Az 
aktus előtt fiirödtem. A tropikál 
ruhámba öltöztessenek. A iffye- 

nek egyenesen a ravatalra“

Kedvesek voltak a patronok
Az ;-!k:fin:izu ■ < 1I-. -fllW) fe' á:

■ ;z' k t hatóit. orvost hh tók, - 
>>n értesítették a mentőket fe. A’

„Összeomlott életem munkája"
Ey »éhként Horváth Árpád nyílt 

levelet is irt. amelyben részletesen 
megírja éleiének változatos történe­
tét, főleg színiiáz.i pályafutása" é> 
azt a kálvária járást. melyet miiit 
vidéki színigazgató járt végig. Eb­
ben tőbitek között ezt is írja :

..Kiss Fevenecei. a színészkansarn 
elnökének. legutóbb minden problé­
mámat. terveimet megbeszéltük. Jú­
lius elején azonltan bizalmasan

arról értesültem. hogy a sta 
giorte igazgatók között engem 
még nem terjesztettek fel. hogy 
koncessziót kaphassak. Ennek 
azonnali következménye lett, 
hogy megrohanta!; a hitele­
zőim SätaraliaüiMuen. ahol 
-ziniársuMommal játszottam és 
így még küzdelmesebb lett az 

életem."
..A kultuszminisztériumban próbál­
tam segítséget kapni — folytatta

Horváth levele. Zsindely állam­
titkár úr fogadott. Előadtam kéré­

semet. Azt tapasztaltam azonban, 
hogy elvesztem a színházamat. Ami- 
' tsztéríumhan azért jártam, mert 

úgi) erezetni, hw/y jogom van 
egy végső S 6. S’, kiáltással se- 
gitséget kérnem a hivatalos he­
lyeken. hiszen mindeneméi fef 
áldoztam, egészségemet, anyagi 
eszközeimet, csakhogy megmv 
lassan', hogy mit tudok. Életem 
munkájának összeomlását látva, 
határoztam el. hogy inkább meg­

válók az életemtől is.“
Egy éltként a C'ontineniál-sz/illo- 

dáhan rendőri bizottság jelent mzr. 
Megállapították, hogy Horváth Ár­
pád 'revolverrel akarta az őngriJ- 
kosságot elkövetni de fegyvere sr--- 
renosésen csütörtököt mondót’ ezért 
vágta fel azután az ereit.

Megkezdődik a rendőrségi kihallgatás
A kora déli órákban a rendőrig 

megkezdte fiíorráth’ArpiSÍ kihall- 
natósát. tekintetfel arra, hogy erejét 
.'tt^pszrdre. el 'udta mondani a 
hatóságoknak öngyilkossága elííz- 
ményejl.

Horváth Árpád a kihallgató rend- 
i'rtisrtek elöli r>'srl“te.w>i elmon­
dotta utolsó hónapokban folytatott 
erőfesz’ • őses. hosrv mf’g’TieTi'se srúi- 
bázát—és » színháznál alkalmazott

több mbit száz ember Kenyerét.
Tavasszal már hivatalos segit- 

»éghez folyamodott s
állami segélyt kért a kultusz- 
minisztériumtól. .1 pénzt azon­
ban a hizlaló ígéretek ellenére 

sem kapta meg.
Közle-n ai vagi helyzete og-vre rom­
lott. A vidéki színházak m^g súlyo­
sabb helyzetbe kerültek, mint az 
előző években

Kátyúba került a debreceni színház
A gazdasági ' ■ - ki :-~- 

képpen a politikai események nem 
a árt problémák elé állították a \i-

-ki színtársulatokat.
1 debreceni színház, amely a 

magyar szintátszás úttörője akart

BURAY sorsjegyáruda 
UJ helyisége 
SAS-UTCA 4. sz.

Debreceni Kölcsönös Segelyzo-Egylet 
székhazában.

Pénztári órák ráHozatlauul d. <■. i-’g. d. u. I« ti-'i-

U-iuu megoldhatatlan anyagi 
kátyúiéi került.

Most már csak egyetlen kiút lett 
volna : ha Horváth megkapja vala­
melyik -ztógione-lársulat vezetését. 
Fizzál biztatták is. hiszen Horváth 
'ZÍnházi kultúrája, munkaképeség«* 
<s tehetságe predesztinálta is arra, 
hogy mint a legnagyobb vidéki 
színtársulat igazgatója működjön.

A múlt hónapban azonban bizal­
masan arról értesült, hogy az n 
neve már nem szerepe] azok között, 
akiket a szíoészkamara siagione- 
vezetőü] javasolt. Ez rétiképp meg­
rendítette Horváth Árpádot, közben 
a hitelezők is szorongatni kezdték 
s úgy éretze.nem bírja tovább a re­
ménytelen küzdelmet. ..

Horváth Árpád a déli orákh- > 
elhagyta a főkapitányság ónAlel'’- ■ 
saját lábán men1 Continontn’-sréii 
beli lakására.

Beszámolót irt az öngyilkos­
ságáról Horvar Árpád

Az egyik fővárosi lap csütörtökön 
reggel levelet kapott Horváth Ár­
pádtól. amelyben a következőket 
írja a debreceni Csokonai Színház 
levélparnrosán :

- Mellékelem a mai nap riport­
anyagát — ígv kezdődött a lévé] 
s kérem, ne higyjék. hogy ez valami 
teatrális mű. vagy mókaöngyílkos- 
»ág. A nyilvánosságra azért ran 
szükségem, mert ílvenkor sokat fe­
csegnek. kombinálnak, színeznek 
ö.<sze-vis»za. legalább a jóhiszemű 
■ mherek. az a néhány jóbarátom 
’.'.»son tisztán, akit érdekeltem.

A levél mellé, több oldalra ter­
edé kézirat m*t mellékelve, amely 

fi köveik erők éppen kezdődött :
— Ma regire] bét és nvole óra kö­

zött a ..Continental“ szálloda 412-°s 
‘-zoháiában öngyilkos lett Horv?"’ 
Árpád, a Nemzeti Színház nyu”-’ 
rnaznt* főrendezője, a dehreoerr C-- 
konai Színház igazoratóia. A 41?- 
szni.áhor tartozó fürdőszobában r.-’- 
ve talállak ró. amikor a rortá« é® a 
srotiaassznnynak feltűnt, hogy a h,: 
rom hete Pesten tartózkodó és mos­
taniban mindig reggel hél-félnyolc- 

'■ or kelő igazgató még mindig nem 
Iragvla el szobáját. Az öngyilkosság 
fi.tgt-öa Sfeyor-P’per -evntror-'e'] tör- 
■ént. az öngyilkos salá" tulajdonával. 
1 golyó szivtáji irányban hatolt b» 
és azonnali halált okozott. Az ön- 
svilkos szobájában a rnidőrsémck. 
fpl^ppénpj; sógorának *s néhánv 
barátjának r ímzefl búcsúlevele ta­
láltuk.

A revoher azonban nem «últ •’ s 
ípv Horvá’h A rrtó-d *r»it várta 
fel .. .

Eltemették 
Bihari Sándort 
a DVSC játékosát

Bihar Sándor, a fiú felső kere — 
k«delmi iskola IV. évfolyamának 
tanulója, a DVSC kiváló é« nttgt- 
szerú játékos... hirtelen megha'l. 
Nemcsdk a f n fel-őketenkedelm' :»- 
hola kiváló növendékéi, hanem a 
DVS1' egv r P'úolhutatlan ját' ko.-..-" 
nsszietie el benne. Temetése tegna; 
délután folyt le a Köztemető rav • 
• iozó t.<-rmH>en nagyszámú gyás o . 
közönség ivlenletéhen. ahol meg;-- 
!’*nt a itónátos szülőkön kivi 
Minsky atózred«». a ménlelep pa­
rancsnoka és az elhunvl barátói. Í-- 
);«laiársai < < tanára' is.

A koporsó felett Szüle Ferenc k.'- 
tonalelképz mondott msaasszfimv: - 
tárni megható imát, mely után a ko- 
po-síSi autón Hajdúltadházra vitt" .. 
itt a ravataltól a sir g volt osztály­
társai vitték koporsóját. A hajdú­
hadházi lelkész rövid kis im -ja 

■.’én eliwi’rttók Bihar Sándor föl .1
A 1vinet.-»l Da’ikó ••'•melk — 

i -r váll dkozó v’g-ztó X••gy""leie-en.
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mini gyermekeinek nevelője. Bövid

Tóth 
vitéz 
kot.

néhány Szegedre ter- 
A MÁV. igazgatósága

A Meteorológiai
Hazánkban ma 

északnvugali szél

lést tett a debreceni tigyészségn >k. 
inelv megadta a temetési engedélyt.
- A DEBRECZENI STRAND 

SZÓRAKOZTAT.
Meghalt IV. Károly gyermekeinek 

bencés nevelője, Weber .Jácint, a pan 
nonlialmi Szent Benedei; rend tagja, nd

sporttelepen. Az 
Szövetség rendezi 
kárpátaljai ma­
érdeklődéssel te 
művészi esemény

6„ éves korában clhúnyl Budapesten. 
Xagykikilidán született és tanári mii

Intézel jelentése : 
még viharos volt az
és a Kárpátok alján 
még. Ungváriéi 6. Al-

sóvereckéről 10 mm. csapadékot jelentet­
lek. Délután több helyen kisebb fulócsők
voltak. A hőmérséklet már keleten is 
emelkedett.

PROGNÓZIS: Még élénk északnyugati 
szel, változó felhőzet. A délutáni órákban 
főleg keleten még kisebb fntóeső. A hő­
mérséklet éjjel 
lesz.

lefón : 11—78. — „Mátyás király 
Gyula. NyilaMclep, Vámospércsi-út 
Telefón : 13 -83

Rendőrség telefonszánia : 20—45.
Mentők telefonszáma : 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Nap". Tolvay Imre. Piac-u. 1. Teíe- 

fóu : 27 —73. — „Muraközy“, Preiser 
Ernő. Piac-u 72. Tciefón : 13—30. — 
„Aranvegyszarvií“, Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuib-ii. 8. Tciefón : 31-96. — „Arany 
János". Rozóky György, Csnpó-u. 66. Te- 

Papp 
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HÍREK A Kormányzó nyitja meg 
a Pax

Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

i g) Istenben, 
egy hazában, 
efty isteni örök igazságban, 
Magyarország feltámadásában 

Amen.

— Elmarad 
vezeti vonat: 
közli, hogy utashiány miatt a Julius 
29.-én Nyíregyháza és Debrecenből 
illetve ugyancsak Julius 29.-én Szol­
nok ée Tiszaföldvárról Szegedre ter­
vezett ünnepi vonatok elmaradnak. 
29.-én és 30.-án a Budapestről Sze­
gedre tervezett ünnepi vonatok köz­
lekednek.

— Óriási felhőszakadás Lengyel- 
országban. A legutóbbi napok óriás' 
felhőszakadásai folyamán csütörtök­
re virnadó éjjel Bogumin környékén 
az Odera átlépte a védőgátakat és 
több községet elöntött. Csütörtökön 
reggel 5 óra tájban az Olsafolyó és 
az Odera egyéb mellékfolyói is ki­
léptek medrükből. Mintegy száz la­
kóház. 3000 hektár terület, és Bogu­
min két külvárosának negyede ke 
rült viz alá.

Rendelet a zsidó hallgatók fel­
vételi módjáról. A Budapesti Köz­
löny legközelebbi száma közli a kor­
mány rendeletét a zsidók közéleti és 
gazdasági térfoglalásának korlá'ozá- 
sáról szóló 1939. évi 4. 1. c. 7. szaka­
szának végrehajtása tárgyában. A 
rendelet az egyetem, vagy főiskola 
I. évfolyamára felvehető zsidó hall­
gatók és növendékek számának mér­
vét és felvételük módj'il szabályozza 

Eletfogytjglanra ítélték Miller 
tábornok elrablóját. A szajani tör- 

■ envszék szerdán este in eonturn t- 
tiam életfogytiglani fegyházra ítélte 
Scoblin emigráns orosz tábornokai, 
•kit azzal vádolnak, hogy 1937. szep­
temberében eltüntette Miller tábor­
nokot, az orosz frontharcosszövetség 
elnökét.

A gyümölcsfák telepítése. A 
gy ümölcsfa telepítésének engedélye­
zése tárgyában a földművelésügyi­
miniszter az alábbi hirdetményt bo­
csátotta ki : 1939 május 15-től kezd­
ve legalább 800 öl (félkatasztrális 
boldt új gyümölcsös (őszibaracknál 
100 öl. diónál 1(100 ölt telepítés ese­
tén január 15-ig a földművelésügyi 
minisztertől külön telepítési enge­
délyt keli kérni. A telepítési enge­
délyre vonatkozó kérelem szöveg­
mintája és az ehhez szükséges tájé­
koztató díjmentesen beszerezhető a 
gyümölcstermelők országos egyesü­
leténél, Budapest. V. Vilmos csá- 
szár-út 76.

Budapest, Julius 27. A Pax Tlng 
megnyitóünnepélye vasárnap dél­
után 4 órakor kezdődik a Himnusz­
szál. majd a Pax Tlng táborserege 
hódoló felvonulást rendez a Kor­
mányzó és felesége előtt. Ezután a 
Kormányzó szemlét tart a csapatok 
felett és megnyitó szózatot intéz a 
leánycserkészekhez.. Ezt követően 
Anna királyi hercegasszony, mint ti 
Magyar Cserkész Leányszövetség 
védőasszonya és a Pax Tlng tábor 
fővédnöke üdvözli a táhorozókat.

Utána Gusztáv Adolf svéd királyi

Rács Jancsi minden psfe

a Pál! söröző m« fl 1 f
kér t he ly iségében •• Xp w> •

— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igya­
nak hetenként legalább egyszer. —- 
reggel folk eléskor egy pohár termé­
szetes ..Ferenc József“ keserűvizet, 
mert ez alaposan kitisztítja a l'é1 
csatornát s előmozdítja a gyomor­
emésztést, fokozza az anyagcserét, 
élénkíti a vérkeringést az egész 
szervezetben és ezáltal új életerő! 
teremt. Kérdezze meg orvosát I

Nagy erdőtűz Mór község hatá 
rában. Székesfehérvárról jelentik ■ 
gróf Széchenyi Miklósnak Mór köz­
ség határában a Vértes hegységben 
elterülő nagykiterjedésű erdeje ed­
dig ismeretlen oki:'' kigyulladt. A 
nagyszámú munkásnak és tűzoltó 
nak sikerült a tüzet eloltaniuk. Az 
erdőtűz így is elpusztított 17 hol ] 
bozótost.

Katonai térképek, foto* 
cikkek, papíráruk 
meghízható bevásárló helye : 
Springerfoto, popirkereskedés 
Ferenc József út 38. szám. Telefon : 
30-57.

— Érthetetlen, hogy némely cm 
bor még mindig nem Diana-sosbor 
szeszt használ meghűlésből eredő 
fájdalmak, vagy testi és szellemi 
munkából eredő fáradtság leküzdé­
sére.

— Lugkövet ivott, majd felakasz­
totta magát. Tragikus körülmények 
között vetett véget életének Mészá­
ros Kálmán egyeki földműves. Elő­
ször lugkövet ivott, majd közvetlen 
utána a kamarában felakasztotta ma­
gát. Tettének okát nem ismerik. Az

a rendi gimnázium tanára, majd l’elelős- 
ségcs állásokat töltött be rendjében, inig 
1926-ban Lequeilióba ment és dr. Bla- 
zovich Jákóblól átvette a száműzött ma­
gyar királyi család gyermekeinek neve 
lését. Innen került Steenockerzcelbe, almi 
ez év tavaszáig működött. Súlyos beteg 
ségéimk gyógyítására Budapestre jött az 
urológiai klinikára. A gyógyulás! azonban 
nem találta meg és szerdán este megvál­
totta szem édeseitől a halál, Pannonhal­
mán fogják eltemetni.

vl- 
Bc- 
ml- 

Cserkész.- 
a Magyar

herceg tolmácsolja n cserkészek 
lágs/ö vétségének köszöntését, 
szédet mond dr. gróf Teleki Pál 
nlszterelnök. a Magyar 
szövetség főcserkésze. 
Cserkészszövetség nevében. Llnden- 
maver Antónia országos elnök meg­
köszöni az üdvözléseket, majd a 
Himnuszt látsza az. Országos Postás­
zenekar Eördögh János vezényleté­
vel. Ezután következik a Pax Tlng 
táborozás magyar és külföldi részt­
vevő csoportjainak nemzeti bemu­
tatója.

— UJ autóbuszmegálló a Nyilas­
telepi vonalon. A polgármester a 
nyilastelepi autóbuszjáratok enge­
délyesének engedélyt, adott arra, - 
hogy az engedélyezett vonalon a vá­
rosból a Nyilastelep felé közlekedő 
autóbuszok részére a Méliusz-tér 9. 
számú ház előtt, a Nyilastelep felől 
■i városba közlekedő autóbuszok szá­
mára pedig a Cegléd-utca 1. számú 
ház előtt feltételes autóbuszmegálló­
helyet létesíthessen.

— A „János vitéz“ szabadtéri előadása 
l’ngváron. Augusztus 13-án szabadtéri 
előadás keretében fogják eljátszani a ,,Já­
nos vitéz“-t az ungvári 
előadást a Frontharcos 
és az egész megyei és 
gyarság körében nagy 
kintenek a nagyszabású
elé. Az 5000 személyes nézőtér és szabad­
téri színpad felépítését nemsokára meg- 
kezdik. Toronyi Gyula, az Operaház tag­
ja rendezi az előadást, rajta kívül Laky

Erzsi, Eyssen Irén. Szűcs László és 
Szende Ferenc játsszák a főszerepe

— A tejpiac új ideiglenes helye. 
Értesítem a város közönségét, hogy 
a Simonffy-utcai tejpiac-tér rendezé- 
sn miatt a tejpiac a lebontott Dégen- 
feld-téri sátrak helyére lesz augusz­
tus lió 1-től — az átépítés tartamára
- áthelyezve. I. fokú piacrendészeti

VAMOSPÉRCS
községben a Villongó tanyában 1939 
augusztus 2.-án délelőtt 10 órakor 
elárverezek Vámospércs község Ja­
vára 4.720 pengőre becsült lovakat 
és egyéb ingóságokat. Szilágyi bíró­

sági végrehajtó.

Földrengés Egerben. Csütörtö­
kön éjszaka 1 óra 13 perckor kisebb 
földrengés volt Egerben. A földren­
gés a város egcsz területén észlel­
hető volt és 1—2 másodpercig tar­
tott. A földrengést ,jellegzetes föld­
alatti moraj kísérte.

Leesel! n szekérről és eltörte a kiír­
jál egy hajdúböszörményi földmhe.s, (.síi 
lörlökön délulán súlyos kimenetelű vé­
letlen szerencséilenség úrié B o d n á r 

vest, aki egyik rokonánál, Bodnár Gá­
bornál volt látogatóban a Baláp 119. 
szám alatt. Bodnár Imre délután felült 
rokonának kéllovas kocsijára, hogy egyik 
közeli szántóföldre kinézzen. Amikor a 
nagycseréi vasúti átjárónál a sorompó 
lőtt ál akart, haladni, eddig még meg 

nem állapított okból a kocsi megbilleni, 
Bodnár pedig lezuhant a szekérről. Esése 
olyan szerencsétlen volt, hogy JobBkar- 
ján. a csukló fölött eltörölt a csontja. A 
balesethez kivonultál, a mentők, akik be­
kötözték a súlyosan sérült Bodnár kezét, 
majd beszállították a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

Nagy János szíjgyártó mester 91 
éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután 5 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójából. — 
Dankó temetkezési vállalat.

Erdei Ibolyka 10 hetes korában el­
hunyt. Temetése szombaton délután 
5 órakor lesz a Köztemető 111.-as ter­
méből református szertartás szerinti 
ima után. Lakás: Kardos-u. 1. Gyá­
szolják: Erdei András építőmesteri 
gyakornok és neje A'arga Rózsik 
továbbá nagyszülei és kiterjedt ro­
konság. Csurka ..Kegyelet“ temetke­
zési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. 
i endezi.

Sorts György 79 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a Köztemető 2. á. .szá­
mú ravatalozó terméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint. La­
kás : Arany János-utca 10. Gebauer 
cég rendezi.

AVeninger György nyug. máv. 
niozilonyfelvigyázó (53 éves korában 
elhunyt. Temetése pénteken délután 
fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. á. 
számú ravatalozótennéből a róni."kát 
egyház szertartása szerint. Lakás : 
Kender-utca 3. Get aner cég rendezi.

Legpontosabban, legolcsóbban te­
met. szállít, exhumál, biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégenfeld- 
tér. 4. szám.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3.. Kossuth-ti. fi., (telefon nap 
pat 23-22, éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

CSURKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Bégen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal : 33-81. éjjeli szolgálat : 
33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke- 
zésl vállalat végez. Piispökf palota.

— A Nyári Egyetem Eszperantó 
Nyelvtanfolyamát az idén is Mátyás 
József vezeti. A nyelvtanfolyam tan­
felszerelésére és egyéb tudnivalóira 
vonatkozó felvilágosításokat az ér­
dekelt debreceniek a tanfolyam ve­
zetőjénél kaphatják meg (Vígkedvű 
Miliálv-u. 4. sz. Iskolaudvar, ké­
rész tépület).

— A DEBRECENT GYÓGYVÍZ 
REUMATIKUS FÁJDALMAKAT 
SZÜNTET.

— Halálos szerencsétlenség köl­
tözködés közben. Csütörtökön haj­
nalban Mende és Tápiósüly között a 
jászberényi országúton egy' tehet 
gépkocsi nekirohant egy költözködő 
család bútoros kocsijának. A lezuha­
nó bútorok maguk alá temették Be­
nedek Marcella 11 éves leányt és 
Cseh István jászberényi asztalos fe­
leségéi. Benedek Marcella kórházba 
szállítás közben a mentőkocsiban 
meghalt. Cseh Jstváiuiét súlyos sé 
fülesekkel a Szent István-kórházha 
vitték.

— A DEBRECENI GYÓGYÍT R 
Dő ÜDÍT. GYÓGYÍT.

— Czenstochowát elöntötte az ár 
víz. A tartós esőzés következtében 
a Warthe folyó annyira tnegdagad', 
hogy Czenstochowa töl b városrésze 
víz alá került. A város több nvnt 
s’0 utcáját elöntötte a megáradt fo­
lyó. A mentésben katonaság segéd­
kezik. amely pontonokkal tartja fenn 
a forgalmat. 3 ház összedőlt, az lile.'- 
kon folyó vízben bútor, fadarabok, 
megfulladt háziállatok, szalma- 
boglják usíkiiltiak.
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ANYAKÖNYVI Külön bizottságot küldenek ki a házszabály 
tervezet előkészítésére

Xótás Rodet i Nagy

■Hlll
Eljegyzés: Újvárosi Sándor máv. 

fútőházi munkás Szepesi-u. 32—Deh 
roceni Juliánná T. őrház. Murányi 
János gyári munkás ózd Ambrus 
Erzsébet Cserepes-u. Ili. Veres Sán­
dor távírda asztalos Kerekes G.-u. 
34— Nagy Juliánná Csóka-u. 28. — 
Barta Lajos máv. géplakatos Honti- 
utea 21. c.--Erdélyi Róza gróf Vé- 
i-sey-u. 46. Makai József fm-.— Burai 
Katalin Csapó-u. 71. Erdei Károly 
vasbeton szerelő Bat-thyányi-u. 6- 
Bnranyai Mária Jászberény. Au-

Budapest, július 27. V Magyar Távirati 
Iroda jelenti ; A képviselőhöz elnöksége 
csütörtökön délelőtt tizenegy órára párt­
köri értekezletet hívott egybe a hái.ua- 
bólymódosítások tárgyában. Az értekez­
leten. amelyen Bohory György képviselő 
házi alelnök elnökölt. Ivády Béla ország 
gyűlési képviselő bejelentette, hogy a kép­
viselőház pénteki illésén Indítványt szán 
dékozlk benyújtani aziránt, hogy a Ház 
külön hizollságol küldjön ki egy új liáz- 
szahálytervezet megvitatására és előké.szí 
lésére.

V pártközi értekezlet a kérdezi réazle- 
te.seu megvitatta. A vitában gróf Teleki 
Pál, Ivády Béla. Hubai Kálmán, Peyer 
Károly, Holota János, Ka.,.sav Károly, 
Malolesv Mátyás, Melzler Károly, Meskú 
Zoltán, Tlld.i Zoltán és gróf Zichy János 
országgyűlési képviselő

t pártközi értekezlet egyhangúan hoz 
zájárult ahhoz, hogy a képviselőhöz egy 
külön hizollságol küldjön ki a házszahá 
Is ok átvizsgálására és az esetleg meg­
hozandó módosítások tárgyában javaslat 
léteire.

l.eiigv rlors/.ág vízlpidócsapata aii jn>z- 
Ins 15 én Kelelinagyarországgal játszik 
<íörftinbölx ’Tapolcán.

Horn édliszli teniszezőink pénteken és

.szólal! fel.

logh Juliánná Szabl.va-u. 11. Kovács 
G.vuki máv. esztergályos Rudolf-u. 
Hí-Tokul Bonn Cíiáli Károly-u. 2(1.

ITtízasság : Maradi József tanárje­
lölt Bóráiul—Zeke Irén Borz-u, 24. 
Dr. D"úk Imre orvos Piac-u, 59 • 
Ib'eueT Éva Rákosi Jenő-u. 5.

............    | .................................... in,

Hz oláh király megbeszélést folytat 
a görög királlyal és török államfővel

Budapesten.
A Bocskai vasárnap Ungváron az UAC 

ellen játszik barátságos mérkőzést \.« 
UAC most készül az XliB hc s ígv érdé 
kés- laniilságú mérkőzésre van kilátás

A Hajdú Kupa során « Balmaznjvárn 
csapata Téglás csapatával játszik vasár­
nap Balmazújvároson.

A bírótanfolyamon a kiképzés szépen 
halad, l'ngváron 50. Munkácson 25. De 
i cltyóujfalu—Derecskén 15. Karcagon 
10. Debrecenben 10 jelentkező tanulja h

Szőnyegeket
függönyöket, ágytentöket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuíh»u49.

London, július 27. Károly oláh király 
jachtján nyári kéjittazá.sra indult, ezúttal 
másodízben. Először pénteken indult cl 
('onslanzából. de a hajónak géphiba miatt 
vissza 
rint a 
v áhbá 
kálni.

kellelt térnie, A Reiitrr-iroda szc- 
király hajója görög vizeken, to-

a keleti Földközi tengeren fog clr-

A Dally Telegraph bukaresti levelezője 
szerlnl Károly király útközben megbeszé 
lésl folytai a görög királlyal, majd timet 
Iiionii török kiízlársasági elnökkel. IIiá­
nak végső céljai Korfu sziget lesz.

Isteniből, július 27. Károly oláh király 
esütörlökön Isfanibulha érkezeit.

V KASSAI I.ŐVIÍIISIAY MASOIHK 
NAPJA

Kassa, július 27 A honsédliszli sport-

**•******•**********«••*•<**»«•**»«•*•»**

TiSTEBZFS

2. napján a befejezel! versen \ számok 
eredménye : öttusa piszlolyv ursen v. tEz 
lek. I. oszlói}' : 1. Szabados főiisztviselŐ 
íSzomhalhely 20 191. II. osztályban 1 Szi­
lágyi főhadnagy íSzékesfebéi vári — 
Agyaggalamblöv över^en vben tisztek. I. n. 
100 agyaggalambra : I Pnpváry főhad­
nagy (Miskolc) II. osztályban : 1. Bcrló- 
< 7 v lőhadiiagv Búkésus.iI» t

rrnrrnw THTH WH

Születés: Nősek Sándor erdőtele­
pítő Haláp 185; fiú Zoltán. Csáké 
István l'm. Fáy-düllő 33. b. fiú Sán­
dor. Dóró Zoltán máv. gyári mun­
kás Szegedi G.-u. 11. fiú’ Attila. — 
Nagy Sándor npsz. Bellegelő 28. 
leány Mária. Deutsch Sándor vásári 
árus Arany János-u. 54. fiú István. 
Dr. Csernyus György bírósági al­
jegyző. Ujfehértó fiú Ádám. llnsz- 
tios Gábor máv. órabére« fékező Ka­
rácsonyul. 4. fiú Gábor. Nagy Sán­
dor fm. Bellegelő 538. leány Margit. 
Dr. Varga Zoltán gimnáziumi tanár 
lladházi-u. 3.1. fiú Zoltán. Lőitncz 
László npsz. Penészlek. fiú Mihály. 
Bock János kertész, Trán-ii. 49. fiú 
Árpád. Újfalum’ László gazd. cseléd 
leány Mária. Németh Géza ref. kán- 
tortanító Biidszentmihály. fiú Géza. 
Székely Gábor máv. pályamunkás 
Tlszadada leány Etel. Csatári Lajos

■ máv. fűtő Basuhalom-u. 38. leány 
Ágnes,

Nem indul a Phőbusz az NB-ben
SZÍNHÁZ

Megejtettek a Nemzeti Bajnokság sorsolását

a lobbi szakosztályok kö

AUGUSZTUS ELEJÉN 
MUTATJÁK BE SZ. RÁCZ IMRE 

..SPANYOLORSZÁG" Cf.VlC
DRÁMÁJÁT

s után az őszi idényt szeptember 3-án 
kővelkező XB mérkőzések kezdik meg: 
Szeged - Kispest.
ria.
húsz 
nők.

Nemzeti- HungH-
Ferenc.vHro.s~ Budafok. a Pliő- 
helyére bekerülő csapat—Szol 
Elektromos Haladás, Újpest— 
Kassa. l őrék vés Taxisok.

üresen maradó 1-t. helyet a; 
es bizottsága fogja betölteni.

ziilot hozol!.

nviij-

OTT
Köz

ben a Phőbtisz min! sporlegylet továbbra

Szerdán este megejtenék az NBR 
solásál is. amikor megállapították az 
bajnoki mérkőzések halárnap jail, 
mind a három csoportban augusztus 
20-án kezdődnek.

s az alföldi és dunántúli e.oporl de- 
«•ember 3-án, míg a felvidéki csoport 
csak december 17-én fejeit he a baj­

noki küzdelmeket.

sor­
os? i

111

oszlásánál, mivel a különleges helyzetre 
való tekintettel az MLSz miniszteri biz­
tosa az Ungvári AC-ot utólag beosztotta 
a felvidéki csoportba Ennek folytán a 
felvidéki csoport léUzáma 15-re cmelke-

I Jßbrectmben vendégszereplő

Halálozás : Erdős Adél ref. 1 bó- 
iiapos Kismarja. Nagy Jáuo« szíj­
gyártó m. ref. 91 éves József kir. 
herceg-u. 56. Weninger György 
máv. mozdonyvezető r. kát. 63 éves 
Debrecen. Sós György ny. csendőr­
tiszthelyettes ref. 77 éves Arany Já- 
rióe-u. Í.O. Boda Margit ref. 3 éves 
Uomok-u. 125. Kovács István ref. I 
hónapos Szeremley-u. 20. Arbók 
Margit ref. 7 hónapos Hajdúhadház. 
Szabó Sándor ref. 7 hónapos T’esti-u. 
33. Petrás Andrásné g. kát. 33 éves 
Penószlek. Bihari Sándor tanuló ref. 
19 éves Böszörményi-út 54. Erdei 
Ibol.va ref. 2 hónapos Kardos-u. 1.

— Sok és főleg zsíros étel elfo­
gyasztása után igyák legkésőbb 
másnap reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes „Ferenc József" ke- 
serífvízet, mert az a gyomrot és i ’ 
beleket «lajtosán kitisztítja és az 
emésztés további folyamatát hatha­
tósan előmozdítja. Kérdezze meg or­
vosát I

egészség ét apoej a. h a 
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FCRDIK.

12 olált faluban mindent elvert 
a Jég. Bukarestből jelentik : Romá­
nét! és Botin megyékben szerdán 
este felhőszakadás es jégverés pusz- 1 
titott Az eddig beérkezett jelenté- | 
sok szerint 12 faluban mindent e'- ; 
vert a jég. Az anyagi kár ezekben 
a falvakban az első beeelés szerint
15 millió lejre rúg.

is működik és a labdarúgó-szakosztályra

N A(.YSZI- Rí i:N SZEREI• El TEK 
A DEBKECENHTí AZ ORSZÁGOS 
JUNIOR ÖKÖLn'O VERSENYEN

Az országos ökölvívó junior versenyek 
szép debreceni ercdniénvekkol zárullak 
Szakkörök véleménye szerint

n vidékiek közül a Irgszebbcn és leg 
jabban a debreceniek, s elsősorban 
Körhöny TH E és Dara! D’TE szere­
peltek, Oktatójukat. Crtina Ferencet 
a legőszlntébh elismeréssel üdvözöl­

lek.
\ verseny végeredméuve . Légsúly : I. 

Körhöny DTE, 2. Fleischer Egri 'I I. 
Ifarmatsúly: 1. Dara! DTE, 2. Erdei
MAC. 3. Glaubitz MPSE Pehelysúly : 
I Horváth Szegedi VS|. 2. Váczi WMTK 
3. Földes NSE Könnynsiíl) : I. Gárdo 
nyi WMTK 2. Pálfi MÄVAG, 3 Kucsera 
Lehel PJ.E Váltósúl} I 1 Molnar 
MÁVAG, 2 Bárány WMTK 3. Hegedül 
Kecskeméti MÁV Középsúly : 1. Öhe 
gvi Törekvés, 2. Babos NSC. — Félnchéz- 
snly: 1. Jászai WM'I'K 2. Demjón ózdi 
VTK. — Nehézsúly : 1 Orosz MAFC. 2 
Barna MPSE

Nehézsúlyban Orosz József győzelme 
szintén Debrecen sikeréi emeli, meri a 
fŐiskol a inehé'zsúlvú bajnok innen in 
dull el nagyszerű ígéretei mutáló lehelsé 
gével

SPOT! TH1ILMONDÓ
Az Újpest Ferencváros vii^nrnapi KK

döntőjére, amelyet délután fél ö koi jót

tolását, A másik változás az. hogy
a IV MFC az alföldi, a LAFC pedig

dunántúli e.soporlha került.
a

szanak üjpeslen. Dallilol küldték ki já­
tékvezetőnek. Partjelző : Rubint és Kő­
halmi.

Diósgyőrben é.s Miskolcon megnyitót 
Iák az északi játékvezetői tanfolyamét 
amelyre összesen 214-en jelentkeztek.

Ar Elektromos augusztus 3-án francia 
portyára Indul.

Boros. a Bocskai volt játékosa a 
(>SzLSE-br lép át.

A Nemzeti Bajnokságért a megnagyob 
hodott északi alszövetségből játszik a 
legtöbb csapat : összesen kilenc. Ezek 
közül egy az XB-beu ía Kassai M’j. nyolc 
pedig í.Salgótarjáni SE. D1MÁVAG. Sál 
BTC. Perecesi TK. Ózdi VTK. Füleki TG 
l osonci AT’C Kassai AC) az NBR ben in 
dúl.

A nagy sikerrel végződő kismotorom 
rsillRgtúra után még ar Idén lebonyolítja 
.1 Magyar Kerékpáros Szövetség a kis 
motoros balalonkörüli versenyét.

A Tour de Poiogne harmadik napján 
M á d y a 15 helyre nyomult előre. G e r e 
,i 34. helyen végzett A csapatversenyben 
változatlanul a lengyelek vezetnek, má 
sodik helyen I ranciaország áll, míg Ma 
gyarország harmadik, egyre javuló pont 
számmal. Érdekes megemlíteni, hogv n 
verseny három napja alatt a rossz óink 
következtében 158 géphiba történi. Gere 
állandóan (ömlőszakadással küszködik 
\ bolgár válogatott négyesíognl feladta a 

r< mén vielen küzdelmet.
A inejjnr 'rtlngololt kirékgárv.' ur

A
Magyar Komédia Kamaraszínház ős­
bemutatóra készül. Szalacsi Rácz 
Imrének, az ismert nevű debreceni 
írónak és újságírónak „Spanyolor­
szág" című történelmi drámáját ta­
nulja az együttes. A történelmi drá- 
sénél fogva különösen alkalmas ka- 
maraelőadásokra. A drámát augusz­
tus elején mutatja be a Magyar Kn. 
média Kamaraszínház, remek sze­
reposztásban. A darab egyik fősze­
repét Tanay Emil, a Csokonai Szín­
ház volt művésze játszi. Az ősbemu­
tató iránt máris igen nagy az érdek­
lődés. A ..Spanyolország“ bemuta­
tója a kitűnő kamaratársulat egyik 
legaikeriiltel.b előadásának ígórkn- 
zik.

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI:
Pénteken este Moor! Lucy a 

kassai Nemzeti Színház művésznő­
jének felléptével flerc.zeg Ferenc 
h'cnaffyobb sikerű ví"játéka a „Kék 
róka" van műsoron.

Szombaton este Hunyady Sándor 
hatalmas sikerű szinjátéka a „Bora 
István" kerül színre.

Vasárnap délután olcsó helyárak- 
kai a ..Méltóságos asszony" miir :

Vasárnap este Fodor László vier- 
Játéka a „Templom egere" kerül 
szinre.

Minden esti előadás ketten euy 
Jeggyel kerül színre.

V JfíVt) HETI MŰSOR :
Vasárna/) délután, olcsó helyárakkal 

Iféffósáijos asszony.
1 asárnap este, ketten ega jeggyel 

Templom eyere.
Hétfőn este, ketten aga jeggyel 

Xóra.

rwwwwwwwfmwvn
Hirdetmény. Felhívj» » városi adó 

hivatal a város aejózó közönségét, hogy 
ar 1939. év III negyedére esedékes cgvüt 
lesen kezelt közndótartozását 1939. évi 
augusztus 15-ig fizesse be. A befizetés na 
poiikénl a hivatalos órák alatt a városi 
adópénztárnól. vagv pedig a 31.713. szá 
mú poslalakarékpénzlári befizetési lap 
nlján eszközölhető. A befizetést elmulasz 
lók ellen a határidő lejárta után a híva 
t«l végrehajtási eljárást indít Várnai
ndéhb (tüL
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1 AK\KVIANMIOSSZ , KI SZÁKI 
PIAION

A lakarmánycikkek iránt való kereslet 
erős árugrásokat okozott a készárupia­
con. Az elmúlt héten állandóan szilárd 
volt a rozs. i»z árpa, a zab és a l0"8^rl 
irányzata és .vsak a bél elején lanyhilolta 
el kissé az árakat a trópusi hőség eny­
hülése és az eső, ..............

ribiiza: tisza vidéki. kisalföldi n o' 
«•.50■ —10.B3, 78 kg-os 19.70—19.85. 7.) 
kr OS 19 00—20.05. 80 kg-os ÜO.OO-'-O.t...

Vjror.s: pestvidéki 13.70-13.80. más 
származást! 13.80—14.00. _

t^itakarmanyárpa : középmin. 1a.7.y

Zaü>: középminőségíi új 17.20—17.30 
Tengeri: tiszántúli 17.40 —17 50.

tert-iierárosi sertésvásár. A csütörtöki 
h-.encsárosi serlcsvásár összfelhajtása 
•_>Ó33 darab. Vásári állományból angol 
hússertósfelhajtás 241 darab. Az irány 
zal élénk Arak : uradalmi zsírsertés pú 
.ónként 340 kg-on felül 104—105, kivétő 
lesen 100. sz.cdetlserlés I 100—103. ki 
v,-telesen 101. Hl- 84—91. angol sonkaser 
lés I. 98- 100. 11. 88—96, evporlzsir 150 
fillér kg-ként.

l'ö^zerkeszlő: Felelős szerkesztő:
' Nagy Imre Benyovsz.ky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólva Sándor

— Pályázati hirdetmény. Debre­
cen sz. kir. város hívatásos tűzoltó­
ságánál megüresedett két tűzoltói ál­
lásra pályázatot hirdetek. Az, állá­
sok az állami rendszerű kisegítő 
■ z'ilgai illetménnyel vannak egybe­
kötve. Egy évi kifogástalan szolgá­
lat után a kinevezendő tűzoltó vég­
legesítést nyerhet. Ez állásokra azok 
jöhetnek számítási a, akik 30 évnél 
nem idősebbek és 21 évnél nem fia­
talabbak, a tűzoltói és mentőorvosl 
vizsgálat szerint tűzoltói szolgálati’a 
alkalmasak, írásbeli jelentések ké­
szítésére képesek, katonai szolgála­
tot teljesítettek. A pályázónak leg­
alább Í72. cm. magasnak kell lennie, 
továbbá be kell mutatnia gépkocsi 
vezetői igazolványát, valamint iga­
zolnia kell, hogy szerelő mühelyl en 
dolgozott és a benzin erejű gépko­
csik szerelésénél kellő jártassággal 
rendelkezik. A meghirdetett állások 
az 1938. IV. te. (>. §-ának 4. bekezdé­
se. valamint a in. kir. honvédelmi 
miniszter úr 401.39(1 1(> 1938 sz. 
körrendeleté szerint harmadolással 
minpt első harmadba tartózó állá­
sok, az 1931. 111. 1. e. alapján kiállí­
tott katonai igényjogosult.sági iga­
zolvánnyal rendelkezők számára 
vannak'fenntartva, illetve ez igénv- 
jogosultsági igazolvánnyal rendel­
kezők, amennyiben az általános fe* 
tételeknek megfelelnek, minden ni;;- 
pályázóval szemben elsőbbséggé 
bírnak. A pályázati kérvények ok-

* Hiányokkal szabályszerűen félsz- ■ 
reive a hívatásos tűzoltófőparanes- 
noksághoz (Csapó-u. 43. sz.) adan­
dók be 1939. évi augusztus hó 18. 
napjának déli 12 órájáig. A részb1 
tes pályázati feltételek a lűz.ol'ófő- 
uarancsnokságnál és a város hirdető 
tábláján megtirdhatók. Polf-á’-mes- 
ter.

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Pelrlknél
Szent Aniia-u. 5. szám

Új tölgyfaparketta 
használatlan. garantáltan 
száraz, korlátolt mennyi­
ségben 1.50 P négyzet­
méterenként, lerakás 1 20 
P Parkettgyár iroda : 
József kir. herceg n. 5. 
II. e. 3. Tel. : 28—71.

1810

Cipők, 
nyári és téli divatcipók 
nagy választékban, min­
den színben legolcsóbban 
Nagy Béla cipőüzletében 
szerezhetők be. Dégen 
félti lér 11 Tiszapalota,

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

HANGSZER

Zongorák, 
pianinók megbízásból al­
kalmi áron 210 P löl. 
Tanczer, Batthyányi u. I.

1890

Kitűnő

állapotban lévő 3 »>
Ives DKW és 2 szemel <■ 
I iát Bal illa autó lo\ál» 
hú 500 as Puch. Ariel és 
B. S. A. motorkerékpárok 
eladók Szobos/la\ ná! 
Széchcnyi-ii. 21.

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak. — 
Helyben 1813

BIRTOKBÉRLET

Kiadó
10 holdas, újtanyás féke 
tehomok föld, kertészei 
nck is alkalmas. Halasi«'» 
ulca 10 1891

BÚTOR
Márvány lapos 

ebédlőkredcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már 
vánnyai eladó. Csapó-u. 
10 az udvarban. 1770

Eladó

különböző antik és m>> 
d( rn bútorok. Értekezni 
kizárólag 8 —1-ig Miklós- 
nlca 1 I '-m 81 1755

Eladó 
vagy augusztus 1 re ki 
adó Erőss Lajos n. 20 
szám alalli kertes csalá 
di ház. Erlokczni lehel 
Ecrene József út 31. sz 
alatt. 1878

Értékes 1 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé- 
beo minden el­
fogadható árér’ 

eladó.
Teleki-u. 104.

ELADÓ FÖLD

Aimé inni WETIÉSIEK
Aoroliirdetésck dija hétköznap 11» szóig 5(1 fillér, minden további </ó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden lovából szó 7 fillér, (ízleli 
apróhirdetés di|a hétköznap 10 szóig fill filler, minden további szó 
fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 filler.

Családi ház cllcncbvi» 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „ liszt visrlőcsalád 
jeligére a kiadóba kérek

2-szobás 
lakást keresek azonnalra 
lehetőleg kerttel. • •v1 
..liszt viselő“ jeligére a 
városháza kapusánál le­
adható. 182;;

GAZDÁSÁGI
ESZKÖZÖK

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

BÚTOROZOTT
SZOBA

4 szobás 
modem lakás teljes kom 
forllal kiad'» nugus/liis
1 tői. Csapé» ti. 59 1617

Lakbcrlckölésscl 
csa’ádi házat keresek 
megvételre A jánlatokai 
..Állami tisztviselő" jeli 

kiad:'.l>3 kél'k ‘<1'

I odrászsegédel.

jó munkásl állandóra lei­
vesz Szabó. Salclrom-u. -1.

Nv

Szép 
kcrlilakás. 3 szoba, < hí 
szoba. belső WC. gyű 
niölcsöskcrl, mainas, ki 
adó azonnal Halastó u 
10. 1895

OKTATÁS

Műszerész

fiatal segédet kerékpár 
munkára, kezdői is, f i 
veszek Széchenyi ulca 6 
Xngy István.

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

AJÁNLAT

Maganlaiiitásl vállal, 
javi tóv i/-sgára előkészít : 
Kornya Lajos oki. közép 
isk l'ioár Kossulh-ii 01.

Eladó
kismacsi iskola mClh’t 
városhoz közel 3 hold 
föld. Értekezni a hely­
színen. Xy.

300 O-öI 
termő gyümölcsössel ' 
latclkck eladók. Scszli 
na ulca I (Ki<iHoni;» - 
no ’lelt.) 82 • 1524

ELADÓ
INGÓSÁG

Két
csi-i épkálv ha és kel boti 
tásból kikerült nyolcszár 
nyú ablak olcsón eladó 
Domokos Lajos-u 21. sz.

1905

ELADÓ
HÁZHELY

Cicái
szoba, konyha elsejére
kiadó. Szondi ti. 1<S. Tó
cóskeil. 10(H)

Különlegesen szép 
selvinek érkeztek mara 
d ék ok ban Dr. Révész. 
Gézáné. Piac-utca 40 sz. 
11.mvva nd' at ban

S I i ’.s

KERESLET

Timárm nnkásl

vagy napszámos! fel ve 
szék. Tcleki-U. 82. 1901

Kocsis 

és fejőtehcncs — egy 
< saladban — felvételik a 
debreceni I. számú gaz 
fiasági népiskoláiul/. Mi- 
kepércsi-úl 10 1896

Egy .szoba.
cl oszolta mellék hely ist-g 
gcl azonnal kiadó, l'üg- 
gÜnyök, függőn) tartó. vas 
kályha eladók. Hóin ril­
lt I cn lő. Xy

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Mosott rong)ol 
vesz lapunk kiadóhivata­
la. ITrenc Józ.scf-út <>0 
Megyeháza mellell. 1888

Komlős.sy-üt 30, sz. 
aiall modern családi ház. 
lel jes komforttal. 1 gj' 
lem közelében jutányo­
sán eladó Értekezni le­
het Böszörményi Béla 
ügyvédnél. Fcrencz Jó- 
zsrf-út 70 82—1159

VLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

I retlhcgiz.rll

k' . • s/lérty fialalcinb« 
szerény igényekkel hat 
jnilycn elhcl) ezkcdesf k> 
rés. ..Munkaerő" jeligéi <
• kiadóhivatalban. 1882

Kel szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak K’ 
idő azonnal. Csapó-u 
tz emeleten Erlckezn 
tdvari lakásban *

KIADÓ LAKÁS 
3-4-5 SZOBÁS

4 szoba, 
hallos. úrilakás now., 
beire kiadó. Rákóczi -itt 
ca 1, 1902

FIGYELEM ’
Mielőtt lakását kifcslrl 
né, ajtóit, ablakait, hu 
torait fen v rztclue, kér- 
jt ii díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festő válla lat tói.

bbrcrcn. Homok ii. 122 
leírton 13-19

ELADÓ
Budai Ezsaiás-ulca 51. 
számú 2-sz.obás. előszó- 
bús kényelmes családi 
ház. 744

XcpHii do m< llell.

közvetlenül, Kassai-álon 
I lázhely e.k eladók négy­
szögölenként tizenegy P 
ért. Értekezhetni Böször­
ményi Béla üg) sédnél- 
Piac ii. 70 82 -1 160

KÜLÖNFÉLE

I Zászlók,
I címerek,
I oltár
lés urasztaltcritök 
lici vezére és készítése

ak Szent
Anna-utca 10.
Pikó L. kézimunka

i par, árajánlat díjtalan.

auío-motor
KERÉKPÁR

Autókarosszcria
. • gáslalan állapolb; • 

>\ö sötétkék, G-sz.cnn 
ws, amely a Debrecen»

■pülö Club tulajdona
.<li) Megtekinthető Szó

• /.lay garage, Széche­
nyi-u. 21.

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, —- 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Kct

kifogástalan fiúöltöny H 
—16 eves fiit részére el­
adó. Török Bálint-u. 18.

1061

Családi ház
18 évig még adómentes 

i 118 négyszögöl telken, 
J s/őlő és gyümölcsössel,

2 nagy szoba, előszoba, 
i konyha, speiz és pad fel 
! járóval, alápincézve, jó- 
J vizű kúttá!, részben teher 
I át vállalással eladó. Gróf 
í Vccscy-ulra K3- szám,

HomokkcrL 243

Biizapdv va.
lőrék, szalma 25 kérész 
lé, eladó. Tcgláskerl, Sze­
pesi-utca 11. 1907

78 hold
földemet debreceni bér­
házzal elcserélném. Cím 
a kiadóban. 1906

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv« és • 
kiadóvállalat Rt. mii1 
zrlcnek körforgóg1 ’’

Igazgató
Somogyi (>áboi.


